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FASTGUIDE"

Removing Unit From Carton Assemble The Unit

No Tools Required!

/- Slot Starter Rope
\ Fuel Cap
%/@ -
1 Bracket On/ Off Switch g
D-Handle /// .
Remove all contents from Slide shield’s slot onto Put D-handle on shaft. Move Y |
carton. mounting bracket. Rotate handle a minimum 6 inches \ ,\\ \ -
shield onto shaft. Push away from shaft grip. Insert YN
square bolt through shield clamp bolt and tighten the “,!\\\‘\‘\ Throttle Control ‘£
and bracket. Tighten wing nut. P = _67
washer and wing nut &=
onto bolt. ]
Assemble The Unit Starting The Unit

Choke Lever

Need Help?
Call 1-800-800-7310

1 Gallon
Cutting Head Shield

o \
’
Mix thoroughly in separate Place unit on a level Press primer bulb 10 times, Move choke lever to DIDN'T START’,
fuel can: surface. Fill fuel tank. or until fuel is visible Position 1. Repeat these instructions.
- 2;]2 E:;eoz.“of 2-cycle IF engine fails to start after 2 attempits,
1 9 il f unleaded 5 move choke lever to position 3 and pull
= 1 gailon of unleade the starter rope until engine starts
gasoline
NOTE: Do not mix directly in IF unit still fails to start, refer to the
fuel tank. operator’s manual for additional starting
and troubleshooting information o
]
Starting The Unit g’
0.
Choke Lever
Choke Lever I
2
gn
j o
7 5X 7 S
3-5X o
9 10 11 12 14 L.
Crouch in starting position. SQUEEZE and HOLD Pull rope 5 times. Move choke lever to Pull rope 3-5 times to start Continue to squeeze Continue to squeeze
throttle for ALL further Position 2 and squeeze engine. Run unit for 30-60 throttle. Move choke lever throttle. Run unit for an
steps. throttle. seconds to warm up. to Position 3. additional 60 seconds to
complete warm-up. Unit
may be used during this
time.
Reloading The Line*
Unscrew bump knob Insert 10’ of 0.080" Bend short end and push it Wind line tightly in direction Push 6"-7" ends into 0.080" Insert or slide lines into the Pull lines firmly to release
counterclockwise. Remove SplitLine® through hole in top into the other hole. Pull tight. of arrow. Split other end of holding slots. eyelets in spool. Insert spring from holding slots. o
inner reel and spring. of reel. Pull most of line SplitLine® back 6"-7". and reel into spool. A\
through hole until 3"-4" (]
remains. {o)]
)
0.
Reloading The Line Replacement SplitLine®: |
Part #49U0134K953 —
Q
For single line installation, refer to Line Installation j{ o
section of this manual. ©
Q.
For replacement spool installation, refer to u”j
Installing a Prewound Reel section of this manual.

*This is to assist in the reloading of Splitiine® only. These instructions
are NOT part of the fast assembly instructions. Line does not need to
be installed on the initial assembly and start-up.

Hold the inner reel in place.
Tighten Bump Knob
clockwise.

IMPORTANT: READ OPERATOR’S MANUAL THOROUGHLY AND FOLLOW THE SAFE OPERATION PRACTICES BEFORE OPERATING THE UNIT.

( NEED HELP? CcALL 1-800-800-7310 IN U.S. OR 1-800-668-1238 IN CANADA )

PART NO. 769-06169 P00 {6/10)
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« SAFETY AND INTERNATIONAL SYMBOLS »
N Trig aparalor's manuat deseribes safety and intemational symbols and pletograghs thal may sppear on s product.
Copy the model and parent part numbers here: Read the operator's manusl for complete salety, assarbly, cperating, anance, and sepan

Copy the serial number heret SYMBOL MEAN&NGA

.

i Bomeng this unit, &lee fan

CALIFORNIA PROPOSITION 65 WARNING

THE ENGINE EXHALIST FROM THIS PRODUCT CONTAINS CHEMICALS KNOWN TO THE STATE
OF CALIFORNIA TO GAUSE CANGER, BIRTH DEFECTS OR OTHER REPRODUCTIVE HARM.

SPARK ARRESTOR NOTE

NOTE: For users on U8, Forest Land and in the states of Califarmila, Maine, Oragon and Washington,
All US. Forest Land and the stale of Califomia (Public Resources Codes 4442 and 4443), Oregon and
Washingion require, by law that certain sternal LLH'!DU i engines cperatid on forest brush and/or grese-
covend arass be aquipped with 4 spark amestor, 1w ained i etfactive working ordey, or {he enging be
constructed, equipped and maintained for the prevention of fire. Check with your state or loeat suthorities for
sagulations pertaining to these roguirenienls, Fature o Toliow these mquiremants could subject vou tu lisbility
o a lve. This unit is factory equipped with a spark anvestor 1 If requires eplacement, ask your LOCAL
SERVICE DEALER 1o install the Accessory Part #753-06418 Muffler Assembly.

The purposs of safety symbols is o altract your attention o possibie dangers. The salety symbais.
and their explanalions, dessns your wreiul aftention and understanding. The safely warnings do
nal by themselves sliminate any daager. The instructions or wamings they give ars not substitules

Tor proper ancide revention maasures,
[B¥REsr MEANING

WARNING: Faiture o abey a safey wirming con result in injury 16 yowsall aad others. Always
Toliow the safely precautions to rduce the risk of fire, sleciric shotk and personal njury.

CAUTHON: Fadwe to obsy a satety warnng may result in property damage or persarat injury|
10 yoursell or 1o athers. Always foiow the safsly precautions 10 reduce the risk of fire, electnic
shoek and personal mjury.

SAFETY ALERT: Indicates danger. warning or caution. Attention is required in order to
avoid serfous persona injury. May be used in conjunction with other symbels or piclographs.

BANGER: Failure to oty a safely warning wil result in serious mjury 16 vourself or to
othess. Alvays tallow the satety precatitions 10 reduce the risk of fire, glectric shock ang
personal injury,

o

NOTE:  Advisas you o dormztion or instructions vital o the operation o malntenance of the equipmenl.

Read the Operator's Manual and follow all 1 and satety i fans. Failure to do so
way result In setious Injury to the operator and/or bystanders.
FOH QUESTIONS, CALL 1-800-800-7310 1N U.5. OR 1-800-668-1238 IN CANADA

+ [IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS «
FEAD ALY {NETRUCTIONS BEFORE OPERATING

g WARNING: Whea using the unil, you must follow the safety rules. Please read these

instructions belore copamling the unit in ordsr 10 ensure the safety of the cperator and any
bystanders_ Flease keep these instructions for later use.

.

Peod ine lrstructivns camfully. Be familiar wah the contiols ond proper use of he uret.

Do vt opriRte this unil when ted, 1B or undsr the inflesncs of slzshol. dougs. o medization

Chicken cont 1gens uirder i 0g2 of 1 Twet 01 U i unll, axcep o 1wens guided By i adull.

Alf guarda and satety atachments must b2 retallad propenty beton opanting the unt.

Irmpert the anit bators uss Hepise damaged pans. Check for sl b, Boke soirs 5 Rateners e in e aod secim

Replace pare thal sas cracked, chippe, o damagod n ony way. Ba not operats fhe unt with leose of damaged parts.

Carefully Inpest the mwea befors starting 1he it Remove all detwls and bivd of sharp oggeats such as glass, wis, sic

Ba axare of the sk ot njury o the fiead, hancs and ‘et

Cleaw the aren of chuldren. ystardes, ond pats. At a m'rmm.u (550

{15 m} radhus: there st may be ansk 1o thy
I appeoached, stop the uret

Lise onty 0080 inch 203 ] diamater criginad e, Maver use nutaleinforced

T, wiv o eope. Tt € bk off angd Beaoms drngerous proect |L\

Squsaze the theottie conticl and check thet A returns automatically to the idle poshicn. Make aF adjustmants or repains

Sfore ning

BAFETY WARNINGS FOR GAS UNITS

l ﬂ WARNING: Gasoling is highly lammabde, and its vapors can exploda if igrited. Yake the

{aliowing precautions:
Btere fuzl only in containers specifically designed and approwed for the slorage of sush materdals.
Ayoid creating & sotrce of ipnition o apilled fitel. Do nat stivt the enging unti el vapors digsinate.
Ahways Stap the sngine and alicer 116 coot before Slag the kel Tnk, Never removs e cap ot e 205 tank, r g fad,
when the qume 8 hiot. Meves apatte the usil withow the fusl cap securély in place. Always lonsen the Tost ik cap
sinely 10 nebeve any ressure 1 the fank,
Wi and ackt fued 1 & clean, well-vantlaten! ousnor i whsrs [hers 3 no sparks o flames. 9 50t wnoke whils lusting
oo mixing fuel. Wips up sy apitberd fued froen the vl immediately. Alvays wipe unit dry befons using.
Rove the uri ot last 30 Feet 88,1 ] Fum the Ausling source and she before staning the engine. Do nat sroke or alaw
sparks arwt open flames near the orea while adding fust or operating the unil
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KNOW YOUR UNIT STARTING/STOPPING INSTRUCTIONS

OFF (O}

APPLICATIONS
As a trimmer: Muffler Spark Plug
» Cutting grass and light weeds.
s Edging \
» Decorative trimming around trees, /
fences, etc. il
Starter Rope Grip
On/Off Control A
A
g,‘“/,; / Shaft Grip
)
28

/R\ Throttle Control

i

S

S
£ "< Dp-Handle
Shaft Housing
Line Cutting
Blade

Cutting Head Shield

ASSEMBLY INSTRUCTIONS

g WARNING: To prevent serious personal injury, never operate the trimmer without the cutting

attachment shield in place.

INSTALL CUTTING ATTACHMENT SHIELD

Use the following instructions if the cutting attachment shield on the unit is not installed. Use only the instructions that
apply to the type of shaft and shield that the unitis  Cutting Mount
equipped with. Shield Bracket

1. Place the cutting attachment shield onto the shaft
housing. Be sure the guard mounting bracket slides
into the slot on the edge of the cutting shield. Rotate
the shield into place, counterclockwise (Fig. 1). The
holes in the guard mounting bracket and cutting

Washer

attachment shield will line up. Nut
2. From inside the cutting attachment shield, push ) Square Bolt
the square bolt through the hole until the Fig. 1 Fig. 2

threaded end protrudes through the guard mounting bracket (Fig. 2).
3. Put the washer on the bolt, then screw the wing nut onto the bolt and tighten.
INSTALL AND ADJUST THE D-HANDLE -
1. Push the D-handle down onto the shaft housing (Fig. 3). The hex bolt hole in the 5’ ) /

Wing Nut Grip .
Washer -

handle should be on the left side. Min in“
2. Insert the bolt into the hex hole in the handle and push through. Place the washer ) (15.32 mm)
on the bolt, then screw the wing nut onto the bolt. Do not tighten until making the 3 Handl
H andaie
handle adjustment. Npeag—— Bolt

3. Rotate the D-handle to place the grip above the top of the shaft housing. Place it
a minimum of 6 inches (15.24 cm) from the end of the shaft grip.

4. While holding the unit in the operating position (Fig. 7), move the D-handle to the location that provides the best grip.
5. Tighten the wing nut until the D-handle is secure.

OIL AND FUEL INFORMATION

OlL AND FUEL MIXING INSTRUCTIONS

Old and/or improperly mixed fuel are the main reasons for the unit not running properly. Be sure to use fresh, clean
unleaded fuel. Follow the instructions carefully for the proper fuel/oil mixture.

DEFINITION OF BLENDED FUELS
g WARNING: It has been proven that fuel containing greater than 15% ethanol will likely damage this engine

Fig. 3

and void the warranty.

Today's fuels are often a blend of gasoline and oxygenates such as ethanol,

methanol, or MTBE (ether). Alcohol-blended fuel absorbs water. As little as 1% .
water in the fuel can make fuel and oil separate. It forms acids when stored.
When using alcohol-blended fuel, use fresh fuel (less than 60 days old). ®

USING BLENDED FUELS
If choosing to use a blended fuel, or its use is unavoidable, follow

recommended precautions: UNLEADED GAS ' 2 CYCLE OlL
» Always use the fresh fuel mix explained in the operator's manual 1 GALLON US 3.2 FL. OZ.
» Always agitate the fuel mix before fueling the unit (3.8 LITERS) (95 ml)

® Drain the tank and run the engine dry before storing the unit 1LITER 25 mi
USING FUEL ADDITIVES MIXING RATIO - 40:1

mixing instructions on the 2-cycle oil container. Using improperly mixed fuel can severely damage the engine.

ﬁ CAUTION: For proper engine operation and maximum reliability, pay strict attention to the oil and fuel

The bottle of 2-cycle oil contains a fuel additive which will help inhibit corrosion and minimize the formation of gum
deposits. It is recommended to use our 2-cycle oil with this unit.

If unavailable, use a good 2-cycle oil designed for air-cooled engines along with a fuel additive, such as STA-BIL® Gas
Stabilizer or an equivalent. Add 0.8 oz. (23 ml.) of fuel additive per gallon of fuel according to the instructions on the
container. NEVER add fuel additives directly to the unit's fuel tank.

Thoroughly mix the proper ratio of 2-cycle engine oil with unleaded fuel in a separate fuel can. Use a 40:1 fuel/oil ratio.
Do not mix them directly in the engine fuel tank. See the table for specific gas and oil mixing ratios.

NOTE: One gallon (3.8 liters) of unleaded fuel mixed with one 3.2 oz. (35 ml.) bottle of 2-cycle oil makes a 40:1 fuel/oil ratio.
NOTE: Dispose of the old fuel/oil mix in accordance to Federal, State and Local regulations.

WARNING: Gasoline is extremely flammable. Ignited vapors may explode. Always stop the engine
and allow it to cool before filling the fuel tank. Do not smoke while filling the tank. Keep sparks and open
flames at a distance from the area.

FUELING THE UNIT

WARNING: Remove fuel cap slowly to avoid injury from fuel spray. Never operate the unit without the
fuel cap securely in place.

>

WARNING: Add fuel in a clean, level and well ventilated outdoor area. Wipe up any spilled fuel immediately.
Avoid creating a source of ignition for spilled fuel. Do not start the engine until fuel vapors dissipate.

1. Turn unit on its side, with the fuel cap facing up, and remove the fuel cap.

2. Place the gas container’s spout into the fill hole on the fuel tank and fill the tank.

NOTE: Do not overfill the tank.

3. Wipe up any gasoline that may have spilled.

4. Reinstall the fuel cap.

5. Move the unit at least 30 ft. (9.1 m) from the fueling source and site before starting the engine.

WARNING: Operate this unit in a well-ventilated outdoor area.
Carbon monoxide exhaust fumes can be lethal in a confined area.

WARNING: Avoid accidental starting. Make sure you are in the
starting position when pulling the starter rope (Fig. 6). To avoid serious
injury, the operator and unit must be in a stable position while starting.

Throttle
STARTING INSTRUCTIONS ] Control
1. Mix fuel with oil. See Oif and Fuel Mixing Instructions. Fig.4
2. Fill the fuel tank with fresh fuel mix. Refer to Fueling the Unit. Choke Lever Primer Bulb

NOTE: There is no need to turn the unit on. The On/Off Control is in the ON (1)

3.

6. Place the choke lever in Position 2 (Fig. 5)

NOTE: The unit is properly warmed up when the engine accelerates without

position at all times (Fig. 4).
Fully press and release the primer bulb 10 times, slowly. Some amount of fuel
should be visible in the primer bulb (Fig. 5). If fuel can not be seen in the bulb,
press and release the bulb until fuel is visible.
Place the choke lever in Position 1 (Fig. 5).
Crouch in the starting position (Fig. 6). Squeeze the throttle control lever. Pull the
starter rope 5 times.

Starter

Squeeze the throttle control, pull the starter rope in a controlled motion 3 to 5 Rope

times to start the engine.

Keep the throttle squeezed and allow the engine to warm up for 30 to 60 seconds.
Continue squeezing the throttle control, move the choke lever to Position 3 (Fig. 5)
and continue warming the engine for an additional 60 seconds. The unit may be
used during this time.

hesitation. Fig. 6
the engine hesitates, return the choke lever to Position 2 (Fig. 5) and continue the warm-up.
the engine does not start, go back to step 3.

the engine fails to start after a few attempts, place the choke lever in Position 3 and squeeze the throttle
control. Pull the starter rope in a controlled motion 3 to 8 times. The engine should start. If not, repeat.

IF WARM... If the engine is already warm, start the unit with the choke lever in Position 2. After the unit starts, move

the choke lever to Position 3.

STOPPING INSTRUCTIONS

1.
2.

Release the throttle control and allow the engine to cool down by idling.
Press and hold the On/Off Control switch in the OFF (O) position until the unit comes to a complete stop (Fig. 4).

OPERATING INSTRUCTIONS

HOLDING THE UNIT

g WARNING: Always wear eye, hearing, foot and body protection to reduce the risk of injury when operating

this unit.

Before operating the unit, stand in the operating position (Fig. 7). Check for the
following:

ADJUSTING TRIMMING LINE LENGTH

The operator is wearing eye protection and proper clothing

With a slightly-bent right arm, the operator’s hand is holding the shaft grip
The operator’s left arm is straight, the left hand holding the D-handle

The unit is at waist level

The cutting head is parallel to the ground and easily contacts the grass without
the need to bend over

g WARNING: Do not remove or alter the line cutting blade assembly. Excessive line length will cause

premature engine failure and / or unit damage.

The Bump Head™ cutting head allows the release of trimming line without stopping the engine. To release more line,
lightly tap the cutting head on the ground (Fig. 8) while operating the unit at high speed.

NOTE: Always keep the trimming line fully extended. Line release becomes more difficult when the cutting line

gets shorter.

Each time the head is bumped, about 1 inch (25.4 mm) of trimming line releases. A blade in the cutting head shield will
cut the line to the proper length if any excess line is released.

For best results, tap the bump knob on bare ground or hard soil. If attempting a line release in tall grass, the engine
may stall. Always keep the trimming line fully extended. Line release becomes more difficult when the cutting line gets
shorter.

NOTE: Do not rest the Bump Head™ on the ground while the unit is running.
Some line breakage will occur from:

Entanglement with foreign matter

Normal line fatigue

Attempting to cut thick, stalky weeds

Forcing the line into objects such as walls or fence posts

TIPS FOR BEST TRIMMING RESULTS

» Keep the cutting head parallel to the ground.

» Do not force the cutting head. Allow the tip of the line to do the cutting, especially along walls. Cutting with more
than the tip will reduce cutting efficiency and may overload the engine.

® Cut grass over 8 inches (200 mm) by working from top to bottom in small increments to avoid premature line wear
or engine drag.

» Cut from right to left whenever possible. Cutting to the left improves the unit's cutting efficiency. Clippings are
thrown away from the operator.

» Slowly move the unit into and out of the cutting area at the desired height. Move either in a forward-backward or
side-to-side motion. Cutting shorter lengths produces the best results.

® Trim only when grass and weeds are dry.

» The life of the cutting line is dependent upon:
e Following the trimming techniques \
s What vegetation is being cut
* \Where vegetation is cut 30°

For example, the line will wear faster when trimming against a foundation wall as \

opposed to trimming around a tree.

DECORATIVE TRIMMING Fig. 9

Decorative trimming is accomplished by removing all vegetation around trees, posts, fences, etc.
Rotate the whole unit so that the cutting head is at a 30° angle to the ground (Fig. 9).

MAINTENANCE AND REPAIR INSTRUCTIONS

MAINTENANCE SCHEDULE

n WARNING: To prevent serious injury, never perform maintenance or repairs with unit running. Always

service and repair a cool unit. Disconnect the spark plug wire to ensure that the unit cannot start.

Perform these required maintenance procedures at the frequency stated in the table. These procedures should also be
a part of any seasonal tune-up.

NOTE: Some maintenance procedures may require special tools or skills. If you are unsure about these procedures

take your unit to any non-road engine repair establishment, individual or authorized service dealer.

NOTE: Maintenance, replacement, or repair of the emission control devices and system may be performed by any

non-road engine repair establishment, individual or authorized service dealer.

FREQUENCY MAINTENANCE REQUIRED SEE
Before starting engine Fill fuel tank with fresh fuel p.3
Every 10 hours Clean and re-oil air filter p. 4
Every 25 hours Check spark plug condition and gap p. 4
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Splitline® nstallation

8. ok apgroximataly 10 faat {3 a5 of dow trisuning Bna, inset oo end of tha line thedugh one of the two holes i sthe
inper teed (g, 16 Pull the fine thicugh the inner reel untl only showt 4 isches is Bl out.

. fasert thie aod of te fte ial the open bole i the bner reel s pull the line tight [ make t8edoop o5 smal as
poasible (Fig. 151,

10, Bafore winding. spii e ine baok about § nchas,

11.Wind the ine is ight even layars in the direction Indicated on the innec reel,

HOTE  Follure to wind the lne in the direction indicated will cause the cuting beod to opate msoracby,

T2 Insert the s of the fine into the byvo holding slots Fig. 18)

T3 Insert or shide the encde of tha line through o fto te syalets in e outer spodt and place ey resl wiS spring
ingkde the ower epool iFig. 17) Puah the inner reel and ouler spool together

HNOTE: The spring must be pesemblen on i ians: resl betors reassambling the culling heag,

14, Wute liofkdfisg the aner riel and outer spool, grisp tha sods s pultSrmly to raleise e e Tuxn e holdieg shofs
in the spoal.

1E. Fhodid W inner osal i placs s stal the bump kaal by tursiog

IHETALLING A FREWOURND REEL

1. Hold the owler sposi with one hand and unscrew the bump knob coumercloclwise Fig. 101 dnonem the bek inaide
the busip kaok e make sure it minves frealy, Replace the bump kaolr if dormagen

2. Remove the ol innar reel from the outer sposl Fig, 111

A Fermoes the sgning fom the old kowr resliFig. 14

4. Place the spring  the new ianer reel.

NOTE  The spring siust be assembled on the innar reef befors reassembling the outting head.

8. Insert or slide the ends of the line through or into the eyelsts in she outer spont (Fig. 15}

B, Plae the pew et el inside the outer spoo!, Push e inoer reel and ouler spoat logethes. While holding the fner
el and owtes specl, grasp (e ands and pull firly 10 release the fine kom the holkding sots it 1he spost

7. Held the inner resd I place and install the bump knob by by cocivise, Tighten secursly,

AR FILTER MAINTENANCE

A

Claaning thy Aly Filter
Clean the tir filter &very 10 hours of operstion. ltis Lok
an irmpontant e to maisioin. Fabire 1o makain o
ihe ir fiter properly can result in potr
performance of can causs persaneal danage to
the engine.
1. Open the oF fiter cover by prassing the lock tab
inend puitng out on tha alr fiter cover (Fig. 1B,

slackvine, Tighten

sacuely,

WARNING: To aveld serious pemonal infury, always wim the oritall and allow iU caof Bisfore you
clyan er servdoa il

Air Fitter Coven

2. Remove lhe oi filtes {Fig. 18).

& Wash the filter In detergent and et &4
Hines he fiter thoroughly and allow it i dry

4. Agply enaugh clean SAE J0 mator il e ightly o
cont the filter (Fig. 201 e

5 Suuneze fhe filier (o oprend and remave enoess fgﬁ(;\ W
ol Fig. 21) Pl

6. Rephace e a7 fiker mie e o Byl s Fig. 385
NOTE: Aperating the unitwithout the ot Biter
WHLL VOID the warranty.

7. Close the air Hter cover by sweaging 1 to the
Teft one then preassiog B down unlit The ook thl
snaps into place (Fig. 18}

CARBURETOR ADJUSTMENT

The icke spead of the engie s adiustable. An ile adjustment sorew is between e air hilter cover and e sngine

staner housing {Fig. 221

HOTE  Cgeless adiustments can sericusly damage the unit. Ar auiherized service dealer shoud make corSuretor

adiustmente.

Check Fuel Mixiure

O and/or Improperly maxed fuslis usually the raason for inproper uoil performunce. Desin and wetill 1y

dresh, property-mined kst prior 6 making any adustinents. Heder o O and Fuel Information,

Claan Alr Filter

The cordition of the air e Is mmpontant o e oporatkon of the udil, A gty i Bler will restriss ai Tlow

DirTuel mixture. This iy olten aigtaken foc an oot of adjuetment earbureton. Cheek the sonditmn of te air

adjusting 1he idie spesd strew, Fefer 1o Air Filter Maintanance,

Adjust idle Speed Screw

Fig. 21

tank with

bed before

REPLACING THE SPARK PLUG

e teplacerunt #783-068108, o Champion RDJATY spatl piug. o
). Remave the plug after every 25 hours of operation ard check #5
1. Bop e sngine and allow it 1o anel. Grasp the plug wire Srmby and puk it fom the spark plug,
2. Clean sround the sgark plug, e the sourk pluy from the odinder heae by

A

trning o BE-noh sovket soumtercloshwise.

Baplave o oracked, Tuuked or divty giork plig. Bel the o gop 8t G026 in (0,835 mm)

wingy @ feter gauge Fig, 23,

Irstall & comsstly-gapped wark plag in ke eylinder haad, Taghter by tormiag the

&8-moh socket cloctovise unil snug.

Huglhg & lorque wisnth torque to 1H0-120 ia sy, (12.3-13.8 Nem}

Dis nal aver lighten,

CLEANING

Use 2 sl brish 2 cleds off the ourside of the unit. Do not use strong detargents, Housshold chraners shat anntan

SrOMBNC S8 suh a¢ pine ard lemen, and sofvents such 08 kerosens. can darsage plastic housing of hoadle. Wipe off

any mcistune a wok cloth,

STORAGE

Nevar store a fusled unil whene {ures may each an open finme o spatk,

« Afow Hm enging o conl belore sloring,

* Biee the it locked i Lo Provent undushenized vee o damage,

St tha unit n a diy, wali-venblated aran.

Biere the unit out of the reach of childran,

LONG TERM STORAGE

1 plarrung on stiring the unit {67 an extended time. uté the isllowing storege procadire

1. Drobe olf el from the feed tank into a cortaingr with the same 2-oyele fusl mistors, Do st use sl thet hos Boes
stored for move than 80 days. Dispose of the old fuetoll miv i aceordasts W Fodaral, State sod Looad megulations,

atent, The comset o gap fs 0.025 ineh {1538
condition.

WARNING: Do not sand bisst, sarape o clean wlecleodes, Gritin e

snging ol damags the ayiader.

vozgin L S

{0,635 man]

5

Figy, BB

.

»

.

E Seeet the engine and allow 1 1o run untd it stalkis. This ensurss thet all fusl has been dealied oot the aartaa o

d fdlow the gagine Lo cotd. Hemeove the ssmx b e gl 1 0z, (30 mi of amy high quelity mator ofl o 2-cpcle ol
o L eydnicles, Pl the starter rope slowly 1o distrilsute the 2l Reiastall the spark plug.

NOTE:

Femove the spark plug and drain all of the cil tfrom e oylinder before altemphag to stan the ual after
storags.

4, Thaoughly coan the Wi anc inapee! 2 or any sese of domaged pars. Repalr of repls
tighten loass sctwwve, nuls o bolis, Tne unil s resiay 1or stovage.

o damaged pavts ond

ENGINE WILL NOT START.

ACTION

ENGINE LACKY FOWER OFY BTALLS!
CAUSE

UTTING LINE ABVARGES UNCOHTROLLABLY:
CAUSE

soov. Air-Ceoled, 2-Cyele
102 {26 oy

25 e
. B30 rpn
- 4,400
Elsrironiz
Suwitch
38y

NI
Engine Tyne.

Supke ... -
[nsglazoment
Operaing RPN
wile Bpesd PPR.
dgaition Typs

oty Sed
Spaik Plig Gay
tubewadhar . oo - - -

P . . e . EuelCil Misture
....... Ceeee . N A0

srvd obeerve of safety instructions to prevent sericus pErscan] injury,

g I WARNING: The cutting askachsment will spin cloding idls spes adjustvents, Wear pretectivs ciothisg }

1 sfter checking the tuel mixture and cleaning the ai filter. the engma stll will not e,

adjust the bl spead sorew as lollows:

1. Start the enging and 1un for one finute to warm up. Aefer 1o Saning/Stepping
fratesations,

2. Felease the throttle rigger and et the engine idle. I ke engine stops, insert & small
Phitips norewdriver int the idie sdjustment sorew (Fig. 227, Turn the il speed
screy clockwise 178 of a lurn 8! 2 e (s needed) untll the angine idies smocathly

3. Hthe enging appears 1o be king too fagt, tum the idie spead sorew
counterclockwise 1/4 of @ turn al & tme jos reeded), o reduce idle speed,

Checking the tuet miiure, cleaning the ax Hiler and adjusting the e speod shoold

sohve most engine problems. It not and alf of the tollowing afe true:

« the erging will not s

» the engine hesifates or stalls on aceeleration

« there is o loss of engine pawer

Have the carburelor odjusted by an authorized service dealer,

[rfhy Adfustment Sorsw

Hate. o

St . Diaphragm, All-Position
Starter ... ... . T S . EZ-PUl®
Muafler . oL . . e e - Bablag with Guned
Theottle vee . Manual Bpring Astuen

ERE 1 A e A

Stoot Tube
vo. .. Finger-Tip Trgger

S10 1] e S - S kgt
- Bump Head™
Optiona)
3in. (T6.2 meey
. 0800 {2.05 mmy
17 4378 eny

Dive ﬁixait How
Theottla Dontiol ... ..
Tatal Approxinute Unit Waight fditheut Fue)
Cunting Kacharasm,
Shoulder Strap . .
e Spocl Dameter .
Trimmieg tine Diometer
Cuotting Fath Tiamster . .

Al specifications ar based on the ntest product informatian svlable at the tite of prictiog, We teserve 1he right o
ke ehanges ab ary time without notice,
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Manuel de L'utilisateur

I

FASTGUIDE"
Retirer Vappareil du carton Assembler Pappareil . - R
Aucun outil nécessaire !
/’ Cordon de démarrage
Slot
= -
fi=
/ Bouton %
marche/ arrét
Bracket Bouchon de ©
i réservoir de [a
Retirez tous les éléments Glissez la fente du bouclier Mettez la poignée fermée sur o carburant I
du carton. sur le support. Tournez le I'axe. Déplacez la poignée par Poignée en D
bouclier sur I'axe. Poussez minimum 6 po. a partir de la £
le boulon carré par le poignée d'axe. Insérez le /]
bouclier et la parenthése. boulon de bride et serrez —
Serrez la rondelle et I'ecrou-papillon. Manette des gaz o
I'ecrou-papillon sur le e
boulon. I
Assembler Pappareil Démarrer Pappareil
Poire
o' amorcage L & Levier d’étranglement
. y
Besoin d’aide ?
Appelez le 1-800-800-7310
1 Gall 32 =
Ecran de protection L’APPAREIL NE DEMARRE PAS ?
Répétez ces étapes.
5 . N .
- - ; - " - " 81 le moteur ne démarre pas aprés 2 tentalives, placez
Mélangez soigneusement . Placez 'appareil sur une P,ressez la poire . Mettez_le_z levier d’étranglement le levier d’étranglement rouge en position 3 et tirez le
dans un bldon_ separ,e 3 surface plfane. Remplissez d amorgage 10 fois ou en position 1. cordon du démarreur jusqu'a ce que le moteur démarre
- 3,2 oz. (0,09 litre) d’huile e réservoir de carburant. jusqu’a ce que le carburant
pour moteur 2 temps soit visible. 81 le moteur ne démarre toujours pas,
- 1 gallon (3,8 litres) consultez le manuel de I'utilisateur pour plus
d'essence sans plomb d’informations sur le démarrage et le dépannage
REMARQUE : ne faites pas
le mélange directement
dans le réservoir de T}
carburant. @
Démarrer Pappareil g’
Levier d'étranglement 0.
Levier d'étranglement I
2
©
g
5X 7 ©
3-5X e
10 i1 12 14 L.
Accroupissez-vous dans PRESSEZ la manette des Tirez 5 fois sur le cordon. Mettez le levier Tirez sur le cordon 3 a 5 fois Continuez de presser la Continuez de presser la
la position de démarrage. gaz en continu TOUT AU d’étranglement en position de suite pour démarrer le manette des gaz. Mettez manette des gaz. Laissez
LONG des étapes suivantes. 2 et pressez la manette des moteur. Laissez tourner le le levier d’étranglement en tourner le moteur encore 60
gaz. moteur 30 a 60 secondes position 3. secondes pour terminer le
pour le réchauffer. réchauffage. Pendant ce
temps 'appareil peut étre
utilisé.
Rechargement de la ligne*
S
w Bobine
Dévissez le bouton de bosse Insérez 10" de 0.080" Pliez I'extrémité courte et Ligne de vent étroitement Poussez 6”- 7”7 extrémités Insérez ou glissez les lignes Lignes de traction fermement
dans le sens contraire des SplitLine® par le trou dans le poussez-la dans |'autre trou. dans la direction de la fleche. dans 0.080” fentes de dans les oeillets dans la a libérer des fentes de o
aiguilles d'une montre. dessus de la bobine. Tirez la Tirez fortement. Dédoublez I'autre fin de possession. bobine. Insérez le ressort et la possession. A\
Enlevez la bobine intérieure et majeure partie de la ligne par SplitLine® arriere 6"-7". bobine dans la bobine. (]
jaillissez. le trou jusqu'a 3"- 4" restes. [o)]
)
(2
Rechargement de la ligne - Remplacement SplitLine®: |
Partie #49U0134K953 —
Q
Pour la ligne simple installation, référez-vous a la =
ligne section d'installation de ce manuel. g
Pour l'installation de bobine de rechange, u”j
référez-vous a installer une section de bobine de
Pré-blessure de ce manuel.
*C'est d'aider au rechargement de Splitline® seulement. Ces
. . instructions ne sont pas une partie des instructions d'assemblée
Tenez la bobine intérieure en rapides. La ligne n'a pas besoin d'étre instaliée sur Passemblée
place. Serrez le bouton de initiale et le démarrage.
bosse dans le sens des
aiguilles d'une montre.

IMPORTANT : LISEZ LE MANUEL DE L'OPERATEUR COMPLETEMENT ET SUIVEZ LES PRATIQUES EN MATIERE D'EXPLOITATION SURE AVANT

D'ACTIONNER L'UNITE.

BESOIN D’AIDE ? APPELEZ LE 1-800-800-7310 AUX ETATS-UNIS,
OU LE 1-800-668-1238 AU CANADA

PART NO. 769-06169 P00 {6/10)
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Obtenaz i iste des contessinnnaies auriss sppelez te 1-800-800-7310 s Etats-Unis ou Iz 1-3!30»568 1238
au Carada. Pour de plus amples informations & propaos de votee apparal. visltez wanwitdp COMm ou

v o ennend compie des dermigres
Newes ewotss réservons ke droll o'y apposter

T UG MErd e Cotsnn dans ges
s Bl noat,

E IRBRAS T 8 ot et ol approels poer e storkage

<o b

Eviter touk oo quil poural enflanye je Carburand renversd, Ne dermimme pes B2 molear vt qus ks vapews oe

carbirsl e 62 soieal desipdes

C}aupaz tesiinss ke redour o laingazle retnoirts puinl dli epiigsle e rgsrunlr o 'sssance. Ne retirez jamas I bouchan da

wEsarol o senease 81 NG MINPIsTEZ JUTAIS L8 terniie Itgus fe matewr haud, e démames joais [ appansil sans

avolr ben ravissd {2 Bouchon du ressnol $essence. Divsser anternent e beushon du sesenair d'eszence ofinde

e o peeszion.

Mélargsz of youtex ¢ carburant en extérislr dans une rons propre. blsn adesa. o1 ddpounues do wate souree d' sl

u de Hamimes. Me fures pas ¢a ¥ éservor G en ie carfarant. Lossenie e 9o dohinpde de
Fappared dot B assuyie nma’in‘cmari iy Fapan systeaiguaman feant wiisaticn.

Etvigres foqspansis d'au maine 8.1 m 30 plecs) Gu site of de In sousne du oot sead 8 g ls moteur, e hime?

FIE O OEBBIET-VORS QT Y 8 pos de sanre o Stirolinn of de Tanee, o pIoRTHDS, Iaes e voUS ol G &

ou fanas tourrer { apparel,

LORS DU FONCTIONNEMENT DE L'APPAREIL

Lappansi] ne doil 106 étre déraaré o opéed & Ninbrime d'on espace oo dun Bdtimat clos, Ulnulation das fimées

dachuppement e Stre fatals, Touours cet appavell ool Tonaticnrs: uiiduiiieg en sxtdrisw, dans une Zone bien nérée

Perter des hnettes de sécurlté conlormes aus normes ANEEZET 11988, aqueles doivent 8re indkpudes sur fes luneites

idimes, Ptz des Bouchons dovsile ¢f des costues antibrust ioes de Mutilsation de cet apprred. Portey un mascue 5

Vappared dros e I poussiéng,

Portax s poaraion long et 2pas, des bottes, des gantz & uie chamise & manches longues. Ne portez pas de vitemeats

amipfes, ge DiCUX, de PORNIaNG Courts, O SARDNES Bt A0 BOVER [as (Mo ras, Vadlsr & ce qua vos cheveus sostent aur

dessgs du nivetu des éoluies,

Léoran g Maccsasolre de coupe dolt toufotis &tte 4tlisd lorsdgue vous vous senar da ol sppasit conuma

v iitdproducts.ca.

NE RETOURNEZ PAS L'APPAREIL AU DETAILLANT CHEZ OUS VOUS L'AVEZ ACHETE TOUT SERVICE
SOUS GARANTIE NECESSITE UNE PREUVE D'ACHAT

Tout entrefien effeciud sur oot apparall peadant et apes 3 pedode de garantie dull Stre Tl par un
concessionnaine agréeé uniguement.

Avand de commancer, ol i plagee indoeant e meddle de lappaeal], Vous y fuvere? le modéle et es
numéos da sére devotm apparall. Consultez Mexemple de plague ch-dissous af copies les informations powr
toute réference futre,

Nurnéro de modéle
Numéro de piéce meére

Numéro de série

N'uvbsez ic.mms cat arm‘ed s Une fongusur suffisante Ges deus fis te coupe, cex demips dovast
&re oL reooranadés por e Bibdvant. Ls longuaur des fils de soups ne doit jorais sller nawdeld oe ool de Véeran,

52 peut que I'acoessoire de coupe taurne pandont le réglage de la vitesse de mientt Potsz des vBammts prolectsurs el
raapecter toutes has oonsignes de seoudité pour Buiter des essures mraves.
fauster 1 poigrde & vitre Waille afin o asstrer une prise aplimis.

ASEUrEZ-vOUS GUE Vartesstie de coupe 0'eSt BAS gn contatt avas teul aulre dldmeal avany da déwmaresr Uappared]
Utillsez cat sppand aniquensnt en plels jour ou ol vous dispeser d'un éclabage artibciet suffisant
i ceitatels, Soyer e posifion de dimarage ke vous e sor ks cordon d démarar,

i 2 1 gl diieen) S sur st 54 e bors o dénsrmades. Birer-vous aty consigies 1a%ats ml
Grnarage’ Pandt de apparedl,

Uiy b et oul, W'Utifeez pas G cuidl pour des fonctions pour leeueles | n'a pas 418 prévu

[ dtensioz pok op o Bros. Fester tovjows & distancs ot on douilie,

Yotz toujours Pappansd & deox muies lorquel sot on mancho. Assarz une gise o s les deix poignées o grips.
Sawdez vos mains, voire visage el vou pleds 3 distance des poties on mowenmeet. Ny 1ouchal frs ot o tenatas pas

ol rpier { anoasaoine di ot s ast e otation,
e touches pag au mofews, &1 oy ot d Sohoppe
du fonetipnnemiant, memeapres Trrdl de lapparedl,

5 et deviernen é fchvudes s

e

I

Copiez & numére de modéle / piecs mére ich:

Lopiez ie numére de série ick;

LES GAZ D'ECHAPPEMENT DU MOTEUR DE CET APPM’IE?L CON?IENNENT DES FRODUITS
CHIMIQUES CONSIDERES PAR L'ETAT DE CALIFORNIE COMME PGUVANT CAUSER LE
CANCER, DES MALFORMATIONS CONGENITALES OU 'AUTHES EFFETS NOGIFS SUR

L'APPAREIL DE REPRODUCTION.

PARE-ETINCELLES

REMAROUE: &ifintention des utifisateurs opérant dans les teres forestitres des Etals-Unis et dang los stals
de Calfornie, du Maine, de 'Orégon ol de Washington. Toutes les terres forestitms dos Shiis-Unis of de fért
<k Californis (Codes sur les ressources publtues 4442 et 4443), de YOrégon of de Washinglon exigent de par (a tof
que cerfains motcurs & sombustion interne vlilsss dans des zones cobventes de Rilis ou d'herbs soier éuuipss
dun pare-athoelles en parfat ¢t de foncionnement, ol quils soisnt congus, dauipds ¢ entretenus pour la
privention des incendies. Flenssignes-vous aupris das aulorités de volia provinge ou de wolve municipalits
copcerman [ rglementation en viguaur Vous poundi sre passnlzle dne armende ou &g ters respensable si
VAL DR IRSDECIE 17 CAltG g gempiation. Celappam st dguind &'un pare-Alinceties en usine. Stcran pare-
élincelies, réf, 753-05418, doit &tve remplace. comimuniquez aves le sendce technique.

Les symbaoles di séouild attirent votre altention sur des dangers polentisls. Ces symbales et leurs
détalls explicatits msritent que vous Jes fsmz &l compraniar bisn, Les aventissamanis de stourits
fig peuvant viter |as dangsrs de par eux-mames, Les cansignes ou mises en gards qu'ils donnent
nE remplacent pas ges Mesures préventives approprisss contre fes accidents

{SYMBOLE SIGHNIFICATION
g AVERTISSEMENT; la non-raspect d'un averlisserment peut causer dommages

matériels au Dlessures graves pouwr mus, Respeciez les consignes de sécurits afin de
redulre s srisques d'incendie, d'8sctroculion of de tdessures.

MISE EN GARDE: Ie non-tespect d'ur avertissement peut Sauser dommags
matériels ou blassures graves pows tous. Respectsr loujows les eonsignes de sécurité afin
de réduire ies rdsques dlincendie. d'dlectrocution el do blessures.

ﬁ ALERTE DE SECURITE: intiqus un daager. un avertissement ou une mise en gards.

Soyez vigiant atin o Suiter 101l Blassure grave. Oz symabole peut tre combing & d'adtres
symboles ob pictogrammes,

DANGER: 2 non-raspiect ¢'un averissemant pead causer dommages matédels ou
blessures graves pour cus. Respecier fes consignes do sécurité afin da reduirs Ies rsques
dincendie. dalcimoulion ot de Dlassums.

REMARQLUE: donne des informsations ou des instructions vitales pour le fonctionnement ou
Tentratien de Péquipement.
Lisaz lefs) manuel(s} de Futilisateur et suivez tous les averissernants of consignes de sécurilé. Vous
pourriez & défaut entralner des blessures graves pour vous ou d'aulres persomies.
81 vQUS AVEZ DES QUESTIONS, APPELEZ LE 1-800-800-7310 AUX ETATS-UNIS, GULE +-800-668-1238
AU CANADA
* IMPORTANTES CONSIGNES DE SECURITE «
LISEZ CETTE NOTICE INTEGRALEMENT AVANT DUTILISER;
AVERTISSEMENT: tossqua vous ullises tn machine, vous Jever suive les consigres de
sécurité. Veulllez tre ces inafructions avant d'operer Iy macting powy vous ascurer de i sécunis
de Fopérateur of de tout spectateur. Veullle? consarver cas instructions pour urs uszge iférisur

w Liger eefte astice, Famdl wous e | s et [ rarche & suive posr ure borne lisotion
dhér Puppared,
» Wuliiser pas ot appareit kraqus vous stes fatigad, maladk, ou s Tinflience de Paltool, e draguss, cde mudicaments.

.

Ton enfant ou sickesoent do moms de 45 ans ne de
suparasion d'vn adulte.
Teadtess fo5 PAABCTONG W 1005 Ty Epostifs g sécuntd dobant Bt Rty crrmctement tvoit wiiisaton Je Papporell
Inspactez Fappaed evam wtifization. Remplacez Jos pifces endomimnagsaes. Ditecier la folte:
ASELEE WGUS T 101 engaiss it don e 2 saiseftitd
oy sssfanmagess N 2 e oAt apporel St des pidces ont du Bu ou st endommagdes.
Hupaiez b 2o e Alteation aviel de démaner out apsioril, Ratines s ey dshrs o cljsts durs ou ranchanls tels
aue Ao verre, lee cibles_ elc.
82 CONSCinn des dscues do tessutes &l t¥e, aus g of s pleds,

Floignez las enfants. s A proximits o1 les an fanvkare 9o 13 rone @tiisstion. Au i, rtes recwer
Tes erdants, los personnes & proximié of lee animauy lamiliers de 15 m 80 pleds) | 1 siiste ndormioins o Tisgue di
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FAMILIARISEZ-VOUS AVEC L'APPAREIL INFORMATIONS SUR L'HUILE ET LE CARBURANT

APPLICATIONS
Utilisation comme désherbeuse :

» Coupe d'herbe et de mauvaises
herbes légéres.

® Coupe de bordures

» Tailler autour des arbres, des cldtures,
etc.

Bougie

Silencieux

Levier d'étrangleur

Couvercle du
filtre & air

corde de
démarrage

Commande Marche/Arrét

/ -
Manette

des gaz

Poignée
de l'arbre

Poire
d'amorcage

N Poignéeen D

Corps de l'arbre

Lame
coupante
Protecteur d'accessoire de coupe

LT Accessoire de coupe

INSTRUCTIONS DE MONTAGE

ﬁ AVERTISSEMENT : n'utilisez jamais la désherbeuse sans protecteur d'accessoire de coupe pour

éviter des blessures graves.

INSTALLATION DU PROTECTEUR D'ACCESSOIRE DE COUPE
Suivez les instructions suivantes si le protecteur d'accessoire de coupe n'est pas

installé sur l'appareil. Protecteur Patte Rondelle
. \ . ! f )
1. Placez I'écran de 'accessoire de coupe sur le d gg‘;‘?j";"e d at;i"he
logement de I'arbre. Veillez a ce que la patte P Pécran
d'attache de I'écran glisse dans 'encoche au bord -

contraire des aiguilles d’une montre (Fig. 1) pour le

—
de I'écran de coupe. Tournez I'écran dans le sens /’It
=4,
—

(2 e
mettre en place. Les trous dans la patte d'attache / ‘/ k
de I'écran et 'accessoire de coupe s’aligneront. 7 NG = Ecrou
Boulon papillon

2. De lintérieur de I'écran de 'accessoire de _ .
coupe, poussez le boulon carré dans le trou Fig. 1 Fig.2
jusqu’a ce que 'extrémité filetée dépasse de la patte d’attache de I'écran (Fig. 2).

3. Mettez la rondelle sur le boulon, puis vissez I'écrou a oreilles et serrez.
INSTALLER ET AJUSTER LA POIGNEE EN D

1. Rabaissez la poignée en D dans le logement de I'arbre (Fig. 3). L'orifice du boulon
hexagonal dans la poignée doit étre placé sur le coté gauche.

2. Insérez le boulon de la poignée dans I'orifice hexagonal de la poignée et
enfoncez-le. Placez la rondelle sur le boulon, puis vissez I'écrou a ailettes sur le
boulon. Ne serrez les vis qu’au moment de 'ajustement de la poignée.

3. Tournez la poignée en D de sorte & positionner la prise au dessus du logement de
I’arbre. Placez-la & au moins 6 po (15,24 cm) de I'extrémité de la prise de 'arbre.

4. Tenez I'appareil en position d'utilisation (Fig. 7), puis positionnez la poignée en D de maniére a assurer une prise idéale.
5. Serrez les écrous a ailettes jusqu’a ce que la poignée en D soit correctement fixée.

Ecrou papillon Poignée
de l'arbre

Rondelle

INFORMATIONS SUR L' HUILE ET LE CARBURANT

MELANGE D'HUILE ET DE CARBURANT

En général, si I'appareil ne fonctionne pas correctement, ¢'est que le carburant est vieux ou mal mélangé. Prenez soin
d'utiliser de 'essence sans plomb fraiche et propre. Suivez a la lettre les instructions de mélange de carburant et d'huile.

Définition des carburants mélangés

g AVERTISSEMENT : 1l a été prouvé que l'utilisation de carburant contenant plus de 15% d’éthanol

est susceptible d’endommager ce moteur et annulera la garantie.

Les carburants d'aujourd'hui sont souvent un mélange d'essence et d'oxygénés

commie |'éthanol, le méthanol ou I'éther MTBE. Un carburant mélangé a I'alcool - -
absorbe I'eau. Il suffit de 1 % d'eau pour séparer le carburant et I'huile. Cela forme de AR
I'acide pendant le stockage. Si vous devez utiliser ce type de carburant, servez-vous de ®

carburant frais (moins de 60 jours). 5

Usage de carburants mélangés

Si vous choisissez d'utiliser ou ne pouvez éviter d'utiliser un carburant mélangé, Essgﬁgag’\”s HUILE 2-TEMPS
suivez les conseils suivants :
i i 4 i il 3,8 LITRES 95 mi
® Ut|.I|sez totljjours un rjﬁelange de carburant frais selclan le manuel de I utilisateur. {1 GALLON US) (3.2 02)
s Agitez toujours le mélange de carburant avant d'alimenter I'appareil.
1 LITER 25 mi

e Videz le réservoir et faites marcher le moteur jusqu'a I'assécher avant
d'entreposer 'appareil.

Utilisation d'additifs de carburant

RAPPORT DE MELANGE O - 40:1

MISE EN GARDE : Pour assurer un bon fonctionnement et une fiabilité maximale du moteur, suivez
a la lettre les instructions de mélange d'huile et de carburant du récipient d'huile 2-temps. L'emploi de

carburant mal mélangé peut endommager le moteur sérieusement.

La bouteille d'huile 2-temps livrée avec 'appareil contient un additif permettant d'empécher la corrosion et de
minimiser la formation de résidus de gomme. Nous vous recommandons d’utiliser ce type d’huile uniquement.

Si cela n’est pas disponible, utilisez une bonne huile 2-temps congue pour les moteurs a 2-temps refroidis par air en 'y
ajoutant un additif, tel que le stabilisant de gaz STA-BIL ou un produit équivalent Ajoutez 23 ml (0,8 oz) d'additif par 4
litres (1 gallon) de carburant selon les instructions du récipient. N'ajoutez JAMAIS d'additifs directement dans le
réservoir de I'appareil.
Meélangez soigneusement ['huile moteur 2-temps avec de ['essence sans plomb dans un bidon séparé. Utilisez un rapport 40:1 d'essence/huile.
Ne les mélangez pas directement dans le réservoir de carburant. Voir le tableau ci-dessous pour les rapports de mélange d’essence et d’huile.
REMARGUE: 3,8 litres (1 gallon) d'essence sans plomb mélangés avec une bouteille de 95 ml (3.2 oz) d'huile 2-temps
donnent un rapport d’essence/huile de 40:1.

REMARQUE: Eliminez le vieux mélange de carburant conformément aux réglements fédéral, provincial et municipal en
vigueur.

g AVERTISSEMENT : L'essence est extrémement inflammable et les vapeurs qui s'en dégagent peuvent

exploser si on 'y met le feu. Arrétez toujours le moteur et laissez-le refroidir avant de remplir le réservoir. Ne
fumez pas en remplissant le réservoir. Eloignez toute source d'étincelles ou de flammes vives de la zone.

AJOUT DE CARBURANT

AVERTISSEMENT : Enlevez le bouchon du réservoir lentement pour ne pas étre blessé par les jets
d'essence. Ne faites pas marcher I'appareil sans que le bouchon soit bien mis.

immeédiatement tout déversement de carburant. Evitez de mettre le feu au carburant déversé. Ne
démarrez pas le moteur avant dissipation des vapeurs de carburant.

1. Tournez I'unité de son coté, avec le revétement de chapeau de carburant vers le haut, et enlevez le chapeau de
carburant

2. Placez le bec du récipient d’essence dans ['orifice du réservoir et remplissez celui-ci.
REMARQUE : Ne remplissez pas trop le réservoir.

3. Essuyez tout déversement d’essence.

4. Remettez le bouchon du réservoir.

5. Eloignez I'appareil d'au moins 9,7 m (30 pi) de la source et du site de ravitaillement en carburant avant de démarrer
le moteur.

g AVERTISSEMENT : Ajoutez du carburant dans un lieu propre et bien aéré en plein air. Essuyez

INSTRUCTIONS DE DEMARRAGE ET ARRET

Arrét (O}

AVERTISSEMENT : n'utiliser 'outil qu’a I'extérieur, dans un
endroit bien aéré. Les émanations d’oxyde de carbone dans un
endroit confiné peuvent &tre mortelles.

AVERTISSEMENT : ¢vitez tout démarrage accidentel. Tenez-vous
en position de démarrage lorsque vous tirez sur la corde de démarrage
(Fig. 6). L'opérateur et I'appareil doivent tous deux étre en position stable

pour éviter des blessures graves.

INSTRUCTIONS DE DEMARRAGE
1. Mélangez I'essence avec I'huile. Voir Instructions de mélange d'huile et de carburant. Levier Poire
2. Remplissez le réservoir avec le mélange d'sssence et d'huile. Voir Ajout de Carburant,  d'étrangleur d'am"rge

REMARQGUE : ll n’est pas nécessaire de faire démarrer la machine. La commande =
Arrét/ Marche est en position Marche (I) en permanence (Fig. 4).

3. Pressez et relachez la poire d’amorcage a 10 reprises, lentement. Une certaine
quantité de carburant devrait étre visible dans la poire d’amorcage (Fig. 5). Si du
carburant ne peut pas étre vu dans I'ampoule, la presse et le dégagement
I'ampoule jusqu'a ce que le carburant soit évident.

4. Mettez le levier d'étrangleur en Position 1 (Fig. 5).

5. Accroupissez-vous en position démarrage (Fig. 6). Appuyez sur le verrouillage des
gaz et appuyez sur le levier de contrdle des gaz. Tirez vivement le lanceur a cing
reprises.

6. Mettez le levier d'étrangleur en Position 2 (Fig. 5).

7. Appuyez sur la commande des gaz, tirez vivement le lanceur jusqu’a 3 to 5 fois
pour démarrer le moteur.

8. Maintenez la manette des gaz enfoncée et laissez le moteur chauffer pendant 30
a 60 secondes.

9. Tout en gardant enfoncée la manette des gaz, placez le levier d'étranglement Fig. 6
dans la Position 3 (Fig. 5) et laissez le moteur se réchauffer encore pendant 60
secondes. Pendant ce temps I'appareil peut étre utilisé.

REMARGUE: La machine est bien chauffée lorsque le moteur accélére sans hésitation.

Position de
départ

Sl... Le moteur hésite, remettez le levier d'étranglement en Position 2 (Fig. 5) et continuez a le chauffer.
Si... Le moteur ne démarre pas, retournez & I'étape 4.
Si... Le moteur ne démarre toujours pas aprés quelques tentatives, placez le levier d'étranglement en Position

3, appuyez sur le verrouillage de la manette des gaz et appuyez sur cette derniére.

Si CHAUD... Le moteur est déja chaud, démarrez la machine avec le levier d'étranglement en Position 2. Aprés que la
machine ait démarré, mettez le levier d'étranglement en Position 3.

INSTRUCTIONS D'ARRET
1. Relachez la manette des gaz. Laissez le moteur se refroidir au ralenti.

2. Appuyez sur la commande Marche/Arrét Stop et maintenez-la en position ARRET (O) jusqu'a ce que le moteur
s’arréte complétement (Fig. 4).

INSTRUCTIONS D’UTILISATION

TENUE DE LA DESHERBEUSE
AVERTISSEMENT : Portez toujours des protections (yeux, oreilles, pieds et corps) pour diminuer
les risques de blessures durant ['utilisation de 'appareil.
Avant de faire marcher I'appareil, tenez-vous en position de fonctionnement (Fig. 7).
Vérifiez les points suivants:
® | 'opérateur porte une visiére et des vétements appropriés.
® |e bras droit est [égérement plié et la main tient I'arbre par sa prise.
» |e bras gauche est droit et la main tient la poignée en D.

» | 'appareil est au-dessous de la ceinture.

» | 'accessoire de coupe est paralléle au sol et touche facilement la végétation sans
que l'opérateur ne doive se pencher.

REGLAGE DE LA LONGUEUR DU FiL

A

L'accessoire de coupe Bump Head™ vous permet de donner du fil sans arréter le moteur. Pour avoir plus de fil, tapez
doucement |'accessoire de coupe sur le sol (Fig. 8) tout en faisant marcher la désherbeuse a haut régime.

REMARGUE : Gardez toujours le fil bien déroulé. Il devient plus difficile de donner du fil & mesure que le fil de coupe
devient plus court.

Chagque fois que vous donnez un coup sur la téte, vous déroulez environ 25,4 mm (1 po) de fil. La lame du protecteur
d'accessoire de coupe est congue pour couper le fil a la bonne longueur si vous déroulez trop de fil.

Pour de meilleurs résultats, tapez la téte de butée sur un sol dégagé ou dur. Si vous donnez du fil dans un lieu d'herbe haute, vous
risquez de caler le moteur. Gardez toujours le fil bien déroulé. il devient plus difficile de donner du fil & mesure que le fil de coupe se
raccourci.

REMARGUE : Ne posez pas la téte de butée sur le sol lorsque 'appareil est en
marche.

Le fil peut se briser dans les cas suivants:

» Happement de corps étrangers

® Usure normale du fil

» Coupe de mauvaises herbes épaisses a longues tiges

» Forcer le fil dans des objets comme des murs ou des poteaux de clbture
CONSEILS POUR BIEN DESHERBER

® e bon angle pour l'accessoire de coupe est paralléle au sol.

» Ne forcez pas |'accessoire. Coupez avec la pointe du fil (surtout le long des murs). Utiliser plus que la pointe
diminue I'efficacité de la coupe et peut surcharger le moteur.

» Coupez I'herbe de plus de 200 mm (8 po} en procédant de haut en bas par petits incréments pour éviter d'user le
fil prématurément ou de freiner le moteur.

» Coupez de droite a gauche chaque fois que possible. Cela améliore I'efficacité de coupe de I'appareil et les résidus
de coupe sont projetés loin de 'opérateur.

MISE EN GARDE : N'enlevez pas ni n'altérez I'ensemble de la lame coupante. La ligne longueur
excessive causera la panne moteur prématurée et / ou dommages d'unité.

» Déplacez lentement la désherbeuse dans et hors de la zone de coupe a la hauteur voulue. Procédez d'avant en arriére ou
d'un coté a l'autre. Les coupes de longueur plus courte donnent les meilleurs résultats.

» Ne désherbez que lorsque I'herbe et les mauvaises herbes sont séches.
® |adurée de vie de votre fil de coupe dépend

» De l'application des techniques de coupe précédentes

» Du type de végétation a couper

® Du lieu de coupe

Par exemple, le fil s'use plus vite si vous coupez le long d'un mur de fondation que si
vous coupez autour d'un arbre.

COUPE DECORATIVE Fig. 9
La coupe décorative consiste a déblayer la végétation autour des arbres, des bornes, des clétures, etc.
Tournez entierement I'appareil de maniére a ce que |'accessoire de coupe soit a un angle de 30° par rapport au sol (Fig. 9).




INSTRUCTIONS D’ENTRETIEN ET REPARATIONS

PROGRAMME D'ENTRETIEN
ﬁ AVERTISSEMENT : Pour éviter tout accident, n’effectuez jamais 'entretien ou des réparations

quand I'appareil fonctionne. Effectuez-les toujours lorsqu’il est froid. Débranchez le cable de la bougie
pour prévenir la mise en route.

L'entretien doit respecter la fréquence indiquée dans le tableau ci-dessous. Il doit également faire partie de toute mise

au point saisonniére.

REMARQUE : certaines procédures d'entretien nécessitent des compétences ou des outils particuliers. Si vous n'étes
pas sdr de pouvoir les entreprendre, emmenez votre appareil dans un atelier, chez un technicien ou un
concessionnaire agréé spécialisé dans les réparations de moteurs d’outils mécaniques de plein air.

REMARQUE : 'entretien, le remplacement ou la réparation des dispositifs et systémes antipollution peuvent étre
effectués par tout atelier, technicien ou concessionnaire agréé spécialisé dans les réparations de moteurs
d’outils mécaniques de plein air.

FREQUENCE ENTRETIEN REQUIS REFERENCE
Avant démarrage Remplissez le réservoir du mélange d'essence/huile approprié p.7
Toutes 10 heures Nettoyez le filtre a air et lubrifiez-le de nouveau p.8
Toutes 25 heures Vérifiez |'état de la bougie et I'écartement des électrodes p.8

INSTALLATION DU FIL
g AVERTISSEMENT : N'utilisez jamais de fil, de chaine ou de cordon a renfort métallique car ils

peuvent se briser et se transformer en projectile dangereux.

Cette section couvre l'installation de fil SplitLine™ et I'installation de fil simple standard. Utilisez toujours un fil de
remplacement du fabrican d'origine de 2,03mm (0,080 po). Un autre fil pourrait surchauffer ou endommager le moteur.

Vous pouvez remplacer le fil de deux fagons:

* Rembobinez du fil neuf dans le moulinet intérieur

e [nstaller un moulinet intérieur prérembobiné

Rembobiner le moulinet intérieur existant

1. Tenez la bobine extérieure d'une main et
dévissez le bouton de butée vers la gauche
(Fig. 10). Inspectez le boulon & l'intérieur du
bouton de butée pour vous assurer qu'il se
déplace librement. Remplacez le bouton de
butée s'il est endommagé.

2. Retirez le moulinet intérieur de la bobine
extérieure (Fig. 11).

3. Retirez le ressort du moulinet (Fig. 11).
Nettoyez le moulinet intérieur, le ressort, et
I'arbre et la surface interne de la bobine
extérieure a l'aide d'un tissu propre.

5. Vérifiez 'état d'usure des dents de
positionnement sur le moulinet intérieur et la
bobine extérieure (Fig. 12). Enlevez les ébarbures Fig. 12 Fig. 13
ou remplacez le moulinet et la bobine au besoin.

REMARGQUE : Utilisez toujours la bonne longueur

de fil lorsque vous posez le fil sur
I'appareil. Le fil risque de ne pas se
dérouler correctement s'il est trop long.

Installation du fil simple

Pour l'installation du SplitLine™, passez a 'étape 8.

6. Découpez environ 5.4 m (18 pi) de fil neuf et
faites-en deux boucles de longueurs égales.
Insérez chaque extrémité de fil dans I'un des
deux trous du moulinet (Fig. 13). Tirez le fil &
travers le moulinet pour que la boucle soit le
plus petit possible.

7. Enroulez les fils en couches uniformes serrées
sur le moulinet (Fig. 14). Enroulez le fil dans le
sens indiqué sur le moulinet intérieur. Placez
votre index entre les deux fils pour les
empécher de se superposer. Ne superposez
pas les extrémités du fil. Passez & I'étape 12.

Installation du SplitLine™

8. Découpez environ 2.7 m (9 pi) de fil neuf. Insérez une extrémité de fil dans I'un des deux trous du moulinet intérieur
(Fig. 15). Tirez le fil jusqu’a ne laisser que 10 cm (4 po} environ.

9. Insérez I'extrémité du fil dans le trou ouvert du moulinet et tirez sur le fil pour que la boucle soit le plus petit possible (Fig. 15).

10. Avant de rembobiner le fil, séparez-le en deux sur une longueur d’environ 15 cm (6 po).

11. Enroulez le fil en couches uniformes serrées dans le sens indiqué sur le moulinet intérieur.

REMARGQUE : Ne pas enrouler le fil dans le sens indiqué entrainera un mauvais fonctionnement de |'accessoire de coupe.

12.Insérez les extrémités du fil dans les deux fentes de retenue (Fig. 16).

13.Insérez les extrémités du fil dans les ceillets de la bobine extérieure et placez le moulinet et le ressort dans la
bobine (Fig. 17). Enfoncez le moulinet et la bobine ensemble.

REMARQUE : Le ressort doit &tre installé dans le moulinet intérieur avant de remonter I'accessoire de coupe.

14. Tout en tenant le moulinet et la bobine, saisissez les extrémités et tirez fermement pour dégager le fil des fentes de
retenue de la bobine.

15. Maintenez le moulinet en place et installez le bouton de butée en le tournant a droite. Vissez bien.

INSTALLATION D'UN MOULINET PREREMBOBINE

1. Tenez la bobine extérieure d'une main et dévissez le bouton de butée vers la gauche (Fig. 10). Inspectez le boulon a I'intérieur
du bouton de butée pour vous assurer qu'il se déplace librement. Remplacez le bouton de butée s'il est endommagé.

2. Retirez I'ancien moulinet intérieur de la bobine extérieure (Fig. 11).

3. Retirez le ressort de I'ancien moulinet intérieur (Fig. 11).

4. Placez le ressort dans le moulinet intérieur neuf.

REMARQUE : Le ressort doit &tre installé dans le moulinet intérieur avant de remonter I'accessoire de coupe.

5. Insérez les extrémités du fil dans les ceillets de la bobine extérieure (Fig. 17).

6. Placez le moulinet intérieur neuf dans la bobine. Poussez le moulinet et la bobine ensembile. Tout en tenant le moulinet
et la bobine, saisissez les extrémités et tirez fermement pour dégager le fil des fentes de retenue de la bobine.

7. Maintenez le moulinet en place et installez le bouton de butée en le tournant a droite. Vissez bien.
ENTRETIEN DU FILTRE A AIR

g AVERTISSEMENT : pour éviter des blessures graves, éteignez toujours |'appareil et laissez-le

Bouton Bobine

extérieure

Boulon

Ressort

Moulinet
intérieur

Fentes de
retenue

(Eillets

Resso

Fig. 16 Fig. 17

refroidir avant tout nettoyage ou entretien.

Nettoyage du filtre a air

Nettoyez le filtre a air toutes les 10 heures d’utilisation. Son entretien est essentiel : tout défaut d’entretien du filtre a air
peut entrainer une baisse des performances ou
des dégats permanents au moteur.

1. Pour ouvrir le filtre & air, appuyez sur la
languette de verrouillage et tirez ensuite sur le
couvercle du filtre a air (Fig. 18).

2. Retirez le filtre & air (Fig. 18).

3. Lavez lefiltre avec du détergent et de I'eau (Fig. 19).
Rincez-le soigneusement et laissez-le sécher.

4. Appliquez suffisamment d’huile lubrifiante pour
moteur SAE 30 afin de recouvrir le filtre d’une Fig. 18
fine couche (Fig. 20).

5. Pressez le filtre pour répartir et enlever
I'excédent d'huile (Fig. 21).

6. Remettez le filtre & air dans le couvercle du filtre
a air (Fig. 18).

REMARGQUE : I'utilisation de l'appareil sans le filtre

a air ANNULERA la garantie.

7. Pour refermer le couvercle du filtre a air,
pivotez-le vers la gauche, puis appuyez dessus
jusqu'a ce que la languette de verrouillage
s'enclenche (Fig. 18).

Couvercle du filtre 2 air

Etiquette

Filtre & air

Fig. 21

INSTRUCTIONS D’ENTRETIEN ET REPARATIONS

REGLAGE DU CARBURATEUR

La vitesse de ralenti du moteur est réglable a I'aide d’une vis de réglage accessible par un trou situé sur le dessus du
couvercle du moteur (Fig. 22).

REMARQUE : Des réglages non soigneux peuvent endommager sérisusement 'appareil. Les réglages de carburateur
doivent étre faits par un concessionnaire agréé.

Vérification du mélange de carburant

En général, sil'appareil ne fonctionne pas correctement, c'est que le carburant est vieux ou mal mélangé. Videz puis
remplissez le réservoir de carburant frais et bien mélangé avant d'effectuer des réglages. Voir la section Informations
sur I'huile et le carburant.

Nettoyage du filtre a air

L'état du filtre & air est trés important pour le fonctionnement de I'appareil. Un filtre & air sale restreint le débit d'air et
affecte le mélange de carburant/air. On confond cela souvent avec un mauvais réglage du carburateur. Vérifiez I'état du
filtre & air avant de régler la vis de réglage de ralenti. Voir Entretien du filtre a air.

Réglage de la vis de réglage de ralenti

ﬁ AVERTISSEMENT : !l se peut que I'accessoire de coupe tourne

Vis de réglage de ralenti

pendant le réglage de la vitesse de ralenti. Portez des vétements
protecteurs et respectez toutes les consignes de sécurité pour éviter
des blessures graves.

Si le moteur ne se met toujours pas au ralenti aprés vérification du mélange de

carburant et du nettoyage du filtre a air, réglez la vis de ralenti comme suit:

1. Démarrez le moteur et laissez-le tourner a haut régime pendant une minute pour
se réchauffer. Voir les Instructions de démarrage et d'arrét.

2. Relachez la manette des gaz et laissez le moteur tourner au ralenti. Si le moteur
s’arréte, insérez un tournevis cruciforme entre la couverture du filtre & air et celle du moteur (Fig. 22). Tournez la vis
du ralenti dans le sens des aiguilles d’une montre, 1/8 de tour & la fois (selon le besoin) jusqu’a ce que le moteur
tourne au ralenti sans a-coups.

REMARQUE : L'accessoire de coupe ne devrait pas tourner lorsque le moteur est au ralenti.
3. S'il tourne, dévissez la vis de ralenti de 1/8 de tour a la fois (selon le besoin) pour réduire la vitesse de ralenti.

La vérification du mélange de carburant, le nettoyage du filtre & air et le réglage de la vis de ralenti devraient résoudre
la plupart des problémes de moteur.Dans le cas contraire et si:

e Le moteur ne se met pas au ralenti,

e e moteur hésite ou se cale lors d'une accélération,

® Le moteur perd de la puissance, faites régler le carburateur par un concessionnaire agréé.
REMPLACEMENT DE LA BOUGIE

Utilisez une bougie ref. #753-06193, Champion RDJ7J ou similar. L'écartement correct est de 0,635 mm (0,025 po).
Retirez la bougie aprés 25 heures de fonctionnement et vérifiez son état.

1. Arrétez le moteur et laissez-le refroidir. Saisissez fermement le céble de la bougie et retirez le capuchon de celle-ci.
2. Nettoyez toute saleté de la bougie. Retirez la bougie de la culasse en tournant la douille de 5/8 po a gauche.

AVERTISSEMENT : Pour éviter des blessures graves, éteignez
toujours la désherbeuse et laissez-la refroidir avant tout nettoyage ou
entretien.
3. Remplacez toute bougie fendillée, encrassée ou sale. Réglez I'écartement a 0,635 mim
(0,025 po) al'aide d'une jauge d'épaisseur (Fig. 23).
4. Installez la bougie avec un écartement correct dans la culasse en tournant la
douille de 5/8 po a droite jusqu'a la bien visser.
Si vous utilisez une clé dynamomaétrique vissez avec les valeurs de couple suivantes
12,3-13,5 Nem (110-120 porelb).
Evitez de trop serrer.

A

NETTOYAGE

Nettoyez |'extérieur de I'appareil a 'aide d'une petite brosse. N'utilisez pas de détergents concentrés. Les nettoyants
ménagers contenant des huiles aromatiques tel que le pin et le citron, et les solvants tel que le kéroséne peuvent
endommager le boitier ou la poignée en plastique. Essuyez toute trace d'humidité a I'aide d'un tissu doux.

ENTREPOSAGE

» Ne rangez jamais I'appareil plein de carburant dans un lieu ou les vapeurs peuvent atteindre une flamme vive ou des
étincelles.

® Laissez le moteur se refroidir avant de I'entreposer.

» Rangez I'appareil dans un lieu verrouillé pour éviter toute utilisation ou accident indésirable.

» Rangez |'appareil dans un lieu sec et bien aéré.

» Rangez |'appareil hors de la portée des enfants.

ENTREPOSAGE DE LONGUE DUREE

Si vous comptez entreposer |'appareil pendant une longue période, appliquez la procédure suivante:

1. Videz tout le carburant du réservoir dans un récipient contenant le méme mélange 2-temps. N'utilisez pas de
carburant stocké pendant plus de 60 jours. Eliminez le vieux mélange de carburant conformément aux réglemenits
fédéral, provincial et municipal en vigueur.

2. Démarrez le moteur, puis laissez-le tourner jusqu'a ce qu'il cale. Cela permet de s'assurer que le carburateur s'est
vidé de son carburant.

3. Laissez le moteur refroidir. Retirez la bougie et versez environ 30 ml (1 0z) d'huile moteur ou d'huile moteur 4-temps
de qualité dans le cylindre. Tirez lentement sur la corde de démarrage pour bien distribuer I'huile. Replacez la
bougie.

REMARQUE : Retirez la bougie et videz toute I'huile du cylindre avant de mettre en marche la désherbeuse aprés une

période d'entreposage.

4. Nettoyez soigneusement I'appareil et vérifiez qu'il ne comporte pas de piéces desserrées ou endommagées.
Réparez ou remplacez lespieces endommagées, puis serrez les vis, crous et boulons desserrés. L'appareil est alors
prét pour I'entreposage.

TRANSPORT

® Laissez le moteur refroidir avant le transport.

s Attachez bien I'appareil lors du transport.

e Videz tout le carburant de I'appareil.

e Serrez le bouchon du réservoir avant le transport.

0.635 mm. l
(0.025 in.) _T—

Fig. 23

MISE EN GARDE : Evitez de sabler, gratter ou nettoyer les électrodes car de la saleté dans le moteur
pourrait endommager le cylindre.




TABLEAU DE DEPANNAGE SPECIFICATIONS

LE MOTEUR REFUSE DE SE METTRE AU RALENT!

CAUSE SOLUTION

En po! t'ionHS, presséz—la complétém'enyt et lentement de
10 fois

bougie

LE MOTEUR REFUSE DE SE METTRE AU RALENT!

LE MOTEUR REFUSE D'ACCELERER
CAUSE SOLUTION

Arrétez le moteur et nettoyez 'accessoire

emplacez ou nettovez |

LE MOTEUR MANQUE DE PUISSANCE OU SE CALE DUBANT LA COUPE
CAUSE SOLUTION

Bougie encrassée

Remplacez ou nettoyez-la

LA TETE DE COUPE NE FAIT PAS AVANCER LE FIL

CAUSE SOLUTION

Fil tordu durant la recharg‘e Démontez ‘puis‘ rembobinez le fi

LE FIL DE COUPE AVANCE DE MANIERE INCONTROLEE
CAUSE

SOLUTION

S1 VOUS AVEZ BESOIN D'AIDE, CONTACTEZ VOTRE CONCESSIONNAIRE AGREE.

MOTEUR*

TYpe de MOTBUN . . oo Refroidi par air, 2-temps
(070 T T 2,6 cm (1,02 po)
CYliNArée .o 25cc
Régime de fonctionnement. . . ... ... e 6.300+ tr/min
Regime ralenti. . ..o e 3.200-4.400 tr/min
Type d'allUmage. . . . oo Electronique
Contact d'allumage. . . . ..ot Interrupteur a berceau
Ecartement de la bougie . . . .. ... 0,635 mm (0,025 po)
LUbrfiCation . o Mélange carburant/huile
Rapport carburant/huile. . . ... o e 40:1
CarDUra U, . . . Membrane, toutes positions
DM BUr . . . o EZ-Pul®
SHENCIBUX .« o ottt et e e e Chicane avec protection
A B B . o Rappel manuel
Capacité duréservoirde carburant .. ... ... 296 ml (10 fl. oz.)
Logement de 'arbre d'entralnement . ... ... Tube acier
Manette des gaz. . . . ot Détente a portée du doigt
Poids de 'appareil (a vide, avec accessoire de coupe et protecteur, et poignéeen D). ......... 45-5kg (10-111b)
MECANISME T COUPE . . o . ot ittt et et e e e e et e e e et e e e e Bump Head™
BandoUliere . ... Facultatif
Diamétre de la bobine de fil . .. ... 76,2 mm (3 po)
Diametre du fil .. .o e 2,03 mm (0,080 po)
Diamétre du chemin de Coupe . .. ... . e 43,18 cm (17 po)

“Toutes les spécifications contenues dans ce manuel tiennent compte des derniéres informations techniques disponibles au
moment de mettre sous presse. Nous nous réservons le droit d'y apporter des modifications a tout moment, sans préavis.

©
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FASTGUIDE"
Sacar la unidad de la caja Ensamblado de la unidad i i
iNo se necesitan herramientas!
/ A‘ e, Tapa de
Cuerda de B y¢//) combustible
arranque : J:
AN A 4
A 7» L
Interruptor de [<}]
Encendido/Apagado 5
©
1 2 Q.
Saque todo el contenido Resbale la ranura del Ponga la manija de D en el Manii
; . - . anijaen D I
de la caja. protector sobre consola de eje. Mueva la manija al minimo
montaje. Gire el protector 6 adentro. lejos de apretdn del £~
sobre el eje. Empuje el, eje. Inserte el perno dela Control del regulador t£
perno cuadrado a través abrazadera y apriete la tuerca ey
del protector y del soporte. de ala. o
Apriete la tuerca de la o=
arandela y de ala sobre el {11}
perno.
Ensamblado de la unidad Cémo arrancar la unidad
Pera del
cebador g Palanca del obturador
- 40:1
® e ¢ Necesita ayuda?
1 galén 3.2 onzas Protector del Llame al 1 '800'800'731 O
cabezal de corte
b - 2 . . ;NO ARRANCO?
Mezcle bien en un recipiente Coloque la unidad en una Oprima 10 veces la pera Coloque la palanca del [ ' - B
de combustible aparte: superficie plana. Llene el del cebador, o bien hasta obturador en la Posicién 1. O Repita estas instrucciones.
- gf;cnezi?: ﬂ:rlgﬁotor tanque de combustible. que se vea el combustible. Al SI ef motor no arranca despuss de 2 infentos,
de 2 tiem pos mueva la palanca del obturador hasta
- 1 aalén dg asolina la posicién 3y tire de la cuerda de arranque
9 9 hasta que arranque el motor.
sin plomo
NOTA: No lo mezcle 51 el motor todavia no arranca, consulte
directamente en el el manual del operador para obtener o]
tanque de combustible. informacién adicional sobre cémo solucionar @
. problemas en el arranque. o
Como arrancar la unidad ©
Q.
Palanca del obturador
Palanca del obturador I
2
v
g
3-5X S
8 9 10 i2 14 L.
Coldquese en la posicidén APRIETE y MANTENGA Tire de la cuerda Mueva la palanca Tire de la cuerda Mantenga apretado Mantenga apretado
de arranque. APRETADO el control de arranque 5 veces. del obturador hasta de arranque fuertemente el control del regulador. el control del regulador.
del regulador en TODOS la Posicion 2 y oprima de 3 a 5 veces para arrancar Coloque la palanca Haga funcionar la unidad
los pasos que se describen el control del regulador. el motor. Haga funcionar del obturador durante 60 segundos mas
a continuacién. la unidad entre 30 y 60 en la Posicién 3. para completar
segundos para calentar el calentamiento.
el motor. Se puede usar la unidad
durante este tiempo.
Recarga de la linea*
>
w Carrete
Resorte g
e 5 Carrete
P?jgllla /;) interno
topeton @
1
Desatornille la perilla del Inserte 10' de 0.080" Doble el extremo corto 'y Linea del viento firmemente Empuje 6" - 7" extremos en Inserte o deslice las lineas Lineas de tirdn firmemente a
topetédn a la izquierda. Quite SplitLine® a través del empujelo en el otro agujero. en la direccién de la flecha. 0.080" ranuras de la tenencia. dentro de los ojeteador en lanzar de ranuras de la o
el carrete interno y suelte. agujero en la tapa del carrete.  Tire firmemente. Parta el otro final de carrete. Inserte el resorte y el tenencia. A\
Tire la mayor parte de de la SplitLine® trasero 6" - 7". carrete en el carrete. )]
linea a través del agujero oh
hasta 3" - 4" restos. ©
Q.
Recarga de la linea Reemplazo SplitLine®: |
’ Parte #49U0134K953 —
Q
Para la sola linea instalacién, refiera a la linea =
seccion de la instalacion de este manual. g
Para la instalacion del carrete del reemplazo, I.IU.I)
refiera a instalar una seccién del carrete de la
pre-herida de este manual.
“Este es asistir a la recarga de Splitline® solamente. Estas
. instrucciones no son parte de las instrucciones de asamblea rapidas.
Sostenga el carrete interno La linea no ita ser i enla inicial y el arranque.
en el lugar. Apriete la perilla
del topetdn a la derecha.

IMPORTANTE: LEA EL MANUAL DEL OPERADOR A FONDO Y SIGA LAS PRACTICAS DE LA OPERACION SEGURA ANTES DE FUNCIONAR LA UNIDAD.

. NECESITA AYUDA? LLAME AL 1-800-800-7310 EN EE.UU.
O AL 1-800-668-1238 EN CANADA
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PARACHISPAS . * SIMBOLOS DE SEGURIDAD E INTERNAGIONALES »

NOTA: Paralos usuarios en ferras forestales de los EEUU. yen 105 estados de California, Malne, Oregorny Este manual del operador describe 168 simboios y figurss de seguridad e infernacionales que pusden

¥ Washingtorn. Todos 103 terrenes torestates de log BEUU. ¥ e estado de Caltomia (Cédigos de Hecursas aparecer en este progucto. Lea ef marwal del operador para obtener inforracion cornpleta acerca de

Pobiicos 4442 y 4443} Gregon y Washinglon, requieren por c!a::eto que ciertos motores da conbustidn intems ta sequridad, ensample, operacin y mantenimisnto ¥ reparacion,

que se hagan fureionar en 20ras boscosas Vo zonas cublerlas por pastizales, estén equidados con an SIMBOLO SIGNIF‘§G ADO

parschispas, que sean manlemidos en busn estado de fuNCionanienty ¢ gue el Motor Sea consiiido, estd

equipado ¥ sea mantenide para evitar ncendios, Consuiie ks reclamentos perthsntas a 8805 reauisiies contas

autoridades estatales o locales. B mcumptimisnta da esos requisitos puede respo oS l2aia

imposizion de uns multa. Esta unidad fue equipada en la fabrica con un paraclispas. Si regquiere sustituzion,

hay una Pantalla Parachispas disponible, Pleza $753-06418 al contactar of departamento de servicio,

Los simbolos de seguridad se utitizan para lamar su alencidn sobre posibles peligros. Los simbolos
de seguridad v sus explicaciones merecen toda st atencidn y comprensién. Los simbolos de
seguridad ho afiminan ningln peligre por $i mismes. 1as instruccionss o advertencias gue olrecen
1o substituyen las medidas adecuadas de prevencidn de accidenles.

[BIBELE SIGNIFICADG

ADVERTENCIA: £ no seguir una adverlercia de seguridad puede conducir a gue
usted U otras personas sufran lasiones, Siga ﬁlempn. las precauciones de seqguridid pam
reduc of riesgo de incendio, elécirica y lesiones personales,

PRECAUCION: & no sequir una advertencia ¢ seguridad puads cenducir a daiio patrimonial
o ague usted 1 oras parsonas sufran lesiones tes. Siga serapre fas precauciones de
sequridad para tedusir €l riesgo de incendia, descarga eclica y iesiones personales,

ALERTA DE SEGURIDAD; ndica paligro, advariancia o precaucion. Dabe prastar
atencidn para evitar sufrir graves lesiones perscnales. Puede ser uliizado junto con olras
simbolos o figuras.

PELIGRO: El no sbedecer una advertentia de seguridad puede conducir a que usted u
oivas personas sufran gravas lesipnes. Siga siempre las precauciones de seguridad para
reduc o fesgo de ncendio, descarga eldctrica v fesiones parsonales,
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NOTA:  Le ofrece informacion o instrucciones gua san egenciales para fz operagion o
mantenimients del equipo,

Laa ol m‘mual el aperador y siga todas 1as advertencias ¢ Instrucciones de seguridad. De no
hacerio, y/o los puedan sulrlr graves lssiones.
St TiENE PREGUNTAS LLAME ‘AL 1-800-800-73t0 EN EE.UU. O AL 1-800-668-1233 EN CANADA

+ IMPORTANTE INFORMACION DE SEGURIDAD »
LEATODAS LAS INSTRUCCIONES ANTES DE OPERAR LA UNIDAD
g ADVERTENCIA: Sedaben sequir las siguientes reglas de segueidad cuando use la unidad,
Por taver lea estas instrucciones para su propla seguidan y las de log espectadores, antes de hacer
funcioner 1a upidad. Por faver mantenga estes instrucciones gn un Jugar eguro pars uso fuluro
L fas ot f fri o fos norecies y ohusa adecando de B2 unidad.
Ho eparc asta unidad crando e 1o, i Bajo I Influonaia e deohol, diogas o modicamentes.
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ADVERTENCIA: La gasolina es nuy inflamabie y sus gases pueden explotar si se
encienden. Tome las “zgulentes precaucionas;
dmhcs nm!ennles.
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CONOZCA sU UNIDAD

APLICACIONES

Como recortadora; Bujia de encendido

+ Corte de césped y hierbas delgadas Silenciador

¢ Recorte de bordes )

* Recorte decorativo alrededor de arboles, \ 2 Palanca azul del obturador

cercos, ete.
Cubierta del
filtro de aire
Mango de la /
cuerda de
arrangue
Control de encendido
y apagado Tapa del
combustible
Manjo del
eje
, -
Gatilio del
. regulador
2 Manija en D cebador
Bastidor del eje
Cuchilla de
corte de
linea

Proteccion accesoria de corte

INSTRUCCIONES DE ENSAMBLE

n ADVERTENCIA: No opere nunca la recortadora sin el protector accesorio de corte colocado en su

lugar para evitar graves lesiones personales.

INSTALACION DEL PROTECTOR ACCESORIO DE CORTE

Siga las siguientes instrucciones si el protector accesorio de corte no esté instalado
en su unidad. Protector Soporte de

1. Coloque el protector del accesorio de corte en ~ 8c¢esorio montaje de
. . L. de corte la guardera
el bastidor del eje. Cercidrese de que el soporte
de montaje de la guardera se deslice en la
ranura situada en el borde del protector de
corte. Gire el protector en sentido antihorario

/Arandela

hasta que quede en su lugar (Fig. 1). Los K Tuerca
orificios en el soporte de montaje de la de
guardera y el protector del accesorio de corte Perno mariposa

se alinearan. Fig. 1 Fig. 2

2. Desde el interior del protector del accesorio de corte, empuje el perno cuadrado a
través del orificio hasta que el extremo con roscas sobresalga a través del
soporte de montaje de la guardera.

3. Ponga la arandela en el perno, y después atornille la tuerca de mariposa y {

Tuerca de

mariposa

Arandela
S,

apriétela. La Figura 2 muestra el proceso de instalaciéon desde un angulo por
debajo de la unidad.
INSTALACION Y AJUSTE DE LA MANIJA EN D

1. Empuje la manija D hacia abajo sobre el bastidor del eje (Fig. 4). El agujero del N
perno hexagonal en la manija debe quedar en el lado izquierdo. % Perno

2. Inserte el perno de la manija en el agujero hexagonal en la manija y empujela. Fig. 3
Coloque la arandela en el perno, luego enrosque la tuerca de mariposa en el perno. No la apriete hasta que haya
ajustado la manija.

3. Gire la manija en D para colocar el mango sobre la parte superior del bastidor del eje. Coldquela a una distancia
minima de 6 pulgadas (15.24 cm) del extremo del mango del eje.

4. Mientras sostiene la unidad en la posicién de funcionamiento (Fig. 10), coloque la manija en D en el lugar que le
brinde el mejor agarre.

5. Apriete la tuerca de mariposa hasta que la manija en D quede firme.

INFORMATIONS SUR L'HUILE ET LE CARBURANT

INSTRUCCIONES PARA MEZCLAR EL ACEITE Y EL COMBUSTIBLE

Min 6 in.
(15.32 mm)

ADVERTENCIA: Se ha demostrado que el combustible que -
contiene mas del 15% de etanol probablemente ocasionara dafos al
motor y anulara la garantia. ®

El combustible viejo o mal mezclado son los motivos principales del mal funcionamiento
de la unidad. AsegUrese de usar combustible nuevo, limpio y sin plomo. Siga las
instrucciones en detalle para mezclar correctamente el aceite y el combustible.

GASOLINA SIN ACEITE DE2
PLOMO CICLOS

Definicion de los combustibles de mezcla 3,8 LITROS 05 mL

Los combustibles actuales con frecuencia son una mezcla de gasolina y a ‘é’éLUOUN de (%Elﬁgﬁls\)s
oxigenantes como por ejemplo etanol, metanol o MTBE (éter). El combustible e

mezclado con alcohol absorbe agua. Una cantidad tan pequefia como el 1% de 1 LITRO 25 mL
agua en el combustible puede causar la separacién del combustible y el aceite. PROPORCION DE LA MEZCLA = 40 : 1

Forma &cidos cuando esta almacenado. Cuando use combustible mezclado con
alcohol, use combustible nuevo (de menos de 60 dias).

Uso de combustibles de mezcla

Si usted opta por usar un combustible de mezcla o si su uso es inevitable, tome las precauciones recomendadas.
s Use siempre una mezcla fresca de combustible segun lo indica su manual del operador.

e Agite siempre la mezcla de combustible antes de cargarlo en la unidad.

s Drene el tanque y haga funcionar el motor en seco antes de guardar la unidad.

Uso de aditivos en el combustible

g PRECAUCION: Para que el motor funcione correctamente y con la mayor fiabilidad, preste mucha

atencidn a las instrucciones de mezcla de aceite y combustible del envase de aceite de 2 ciclos. El uso
de combustible mezclado en forma incorrecta puede dafar seriamente el motor.

La botella de aceite de 2 ciclos que vino con su unidad contiene un aditivo en el combustible que ayudara a inhibir la
corrosién y a reducir la formacién de depdsitos de goma. Se recomienda que use sélo el aceite de 2 ciclos con esta
unidad. Si es inevitable, use un buen aceite de 2 ciclos elaborado para motores enfriados por aire junto con un aditivo
para el combustible como por ejemplo el estabilizador de gasolina STA-BIL® o similar. Agregue 23 mL (0,8 onzas) de
aditivo de combustible por galén de combustible de acuerdo con las instrucciones del envase. NUNCA agregue
aditivos directamente en el tanque de combustible de la unidad.

Mezcle bien la proporcion correcta de aceite para motor de 2 ciclos y gasolina sin plomo en una lata de combustible
por separado. Use una proporcién de 40:1 de combustible y aceite. No los mezcle directamente en el tanque de
combustible de la unidad. Consulte las proporciones especificas de mezcla de gasolina y aceite en la tabla siguiente.

NOTA: 3,8 litros (un galén) de gasoclina sin plomo mezclada con una botella de 95 mL (3,2 onzas) de aceite de 2
ciclos es una proporcién de 40:1 de combustible y aceite.
NOTA: Elimine la mezcla vieja de aceite y combustible de acuerdo con los reglamentos federales, estatales y locales.

Apague siempre el motor y espere que se enfrie antes de cargar el tanque de combustible. No fume
mientras llena el tanque. Mantenga las chispas y las llamas lejos del area.

n ADVERTENCIA: La gasolina es muy inflamable. Los gases pueden explotar si se encienden.

INFORMATIONS SUR L'HUILE ET LE CARBURANT

CARGA DE COMBUSTIBLE EN LA UNIDAD

ADVERTENCIA: saque la tapa del combustible lentamente para evitar lesionarse con el rociado del

ADVERTENCIA: Cargue el combustible en un area exterior limpia y bien ventilada. Limpie de
inmediato todo combustible que se haya derramado. Evite crear una fuente de encendido con el
combustible derramado. No arranque el motor hasta que se hayan evaporado los gases del combustible.

A combustible. No opere nunca la unidad sin la tapa del combustible firmemente colocada en su lugar.

1. Saque la tapa de la gasolina.

2. Coloque el pico del recipiente de gasoclina en el orificio de llenado del tanque de gasolina y llene el tanque.
NOTA: No llene el tanque demasiado.

3. Limpie toda la gasolina que pueda haberse derramado

4. Vuelva a instalar la tapa de la gasolina.

5. Mueva la unidad por lo menos 9,1 m (30 pies) de la fuente y sitio de carga antes de arrancar el motor.
NOTA: Elimine la gasolina vieja de acuerdo a los reglamentos federales, estatales y locales.

INSTRUCCIONES DE ARRANQUE Y APAGADO

ADVERTENCIA: Use ssta unidad sélo en un area exterior bien Apagado (0)
ventilada. Los gases de escape de mondxido de carbono pueden ser o at— Encendido {f)

A letales en un &rea cerrada.

ADVERTENCIA: Evite los arranques accidentales. Coléquese en
posicién de inicio cuando tire de la cuerda de arranque (Fig. 6). El
operador y la unidad deben estar en una posicién estable al arrancar

Control del

la unidad para evitar graves lesiones personales.
regulador
INSTRUCGCIONES DE ARRANQUE Fig. 4
1. Mezcle la gasolina con el aceite. Vea las Instrucciones para Mezclar el Aceite y el Palanca Bombilla del
Combustible.

2. Llene el tanque de combustible con la mezcla de combustible/aceite. Consulte
Cémo llenar la unidad de combustible.
NOTA: No hay necesidad de encender la unidad. El Control de Encendido y
Apagado estd en la posicién Encendido (i), en todo momento (Fig. 4).
3. Oprima y suelte completamente la pera del cebador 10 veces, lentamente. Se
deberd ver un poco de combustible en el cebador (Fig. 5). Si no puede ver el
combustible en el cebador, oprimalo y suéltelo tantas veces como sea necesario

hasta que vea combustible en el mismo.
4. Coloque la palanca del obturador en Posicion 1 (Fig. 4). Cuerda de

5. Agéchese en posicidn de arranque (Fig. 8). Oprima la traba del regulador hacia adentroy  arranque
apriete la palanca de control del regulador. Hale el corddn de arranque 5 veces.

6. Cologue la palanca del obturador en Posicion 2 (Fig. 4).

7. Mientras que exprime el control de valvula reguladora, tire de la cuerda del
arrancador enérgicamente 3 a 5 veces de encender el motor.

8. Mantenga oprimido el regulador y deje que el motor se caliente durante 30 a 60
segundos.

Fig. 6

9. Mientras oprime el control del regulador, coloque la palanca azul del obturador en
la Posicion 3 (Fig. 5) y continle calentando el motor durante 60 segundos mas. Se puede usar la unidad durante
este tiempo.

NOTA: La unidad se ha calentado debidamente cuando el motor acelera sin titubear.

Sl... El motor titubea, regrese la palanca del obturador a la Posicion 2 (Fig. 5) y siga calentandolo.

Sl... El motor no arranca, regrese al paso 3.

Sl... El motor no arranca después de varios intentos, coloque la palanca azul en la Posicién 3 y oprima el

control del regulador. Hale la cuerda del arranque con fuerza de 3 a 8 veces. El motor debera arrancar. Si no
sucede asi, repita el procedimiento.

81 SE CALIENTA... El motor ya esta caliente, comience la unidad con la palanca del obturador en la Posicién 2.
Después de que la unidad arranque, mueva la palanca azul a la Posicion 3.

INSTRUCCIONES DE APAGADO
1. Saque la mano del control del regulador. Deje enfriar el motor en marcha en vacio.

2. Oprima y mantenga oprimido el control de encendido y apagado en la posicidn de APAGADO (O) hasta que el
motor se detenga por completo (Fig. 4).

INSTRUCCIONES DE OPERACION

COMO SOSTENER EL RECORTADOR
ﬁ ADVERTENCIA: Use siempre proteccion para sus ojos, audicion,

pies y cuerpo para reducir el riesgo de una lesién al operar esta
unidad.

Antes de operar esta unidad, parese en posicion de operacién (Fig. 7). Verifique lo siguiente:
e El operador tiene proteccién ocular y ropa adecuada.
e El brazo derecho esté levemente doblado, y la mano esta sosteniendo el mango del eje. e e

¢ El brazo izquierdo esta recto y la mano sostiene la manija en D. Fig. 7
e La unidad esta debajo del nivel de la cintura.

s El accesorio de corte esta paralelo al suelo y hace facil contacto con la vegetacién que va a ser cortada sin que el
operador tenga que inclinarse.

AJUSTE DE LA LONGITUD DE LA LINEA DE CORTE

excesiva causara fallo mecénico prematuro y / o dafio de la unidad

ﬁ PRECAUCION: No sague ni altere el ensamble de la cuchilla limitadora de linea. La linea longitud

El accesorio de corte Bump Head™ le permite soltar linea de corte sin apagar el motor. Para soltar mas linea, golpee
suavemente el accesorio de corte contra el suelo (Fig. 8) mientras opera el recortador a alta velocidad.

NOTA: Mantenga siempre la linea de corte completamente extendida. Es mas dificil soltar linea al acortarse la
linea de corte.

Cada vez que se golpea la cabeza, se suelta alrededor de 25,4 mm (1 pulgada) de linea de corte. La cuchilla en la
proteccién del accesorio de corte detendrd la linea en la longitud correcta si se suelta demasiada linea.

Para obtener mejores resultados, golpee la perilla percuisva sobre terreno limpio o tierra dura. Si intenta soltar la linea
sobre el césped alto, el motor podra ahogarse. Mantenga siempre la linea de corte completamente extendida. Es més
dificil soltar linea al acortarse la linea de corte.

NOTA: No apoye la perilla percuisva sobre el suelo mientras la unidad esté en
funcionamiento.

La linea puede cortarse por:

s Enredarse con un objeto extrafio

s Fatiga normal de la linea

® Intentar cortar hierbas gruesas y lefiosas

e Forzar la linea en objetos como paredes o postes de cercos.

CONSEJOS PARA OBTENER MEJORES RESULTADOS AL RECORTAR
e El dngulo correcto para ubicar el accesorio de corte es paralelo al suelo.

» No fuerce el accesorio de corte. Permita que la punta de la linea realice el corte (en especial a lo largo de paredes).
Si corta con mas de la punta reducira la eficacia del corte y puede sobrecargar el motor.

e Corte césped de mas de 200 mm (8 pulgadas) trabajando de arriba hacia abajo en pequefios incrementos para
evitar el desgaste prematuro de la linea y el arrastre del motor.

s Corte de derecha a izquierda siempre que sea posible. Cortar hacia la izquierda mejora la eficiencia de la unidad.
Los recortes salen arrojados en sentido contrario al operador.

s Mueva lentamente el recortador dentro y fuera del area de corte a la altura deseada. Realice movimientos ya sea de
adelante hacia atrds y viceversa, o de lado a lado. El corte en longitudes mas cortas produce mejores resultados.

® Recorte Unicamente cuando el pasto y las hierbas estén secas.
» La vida de su linea de corte depende de:
® Seguir todas las técnicas de corte indicadas anteriormente
» FEltipo de vegetacion que corte
s FEl lugar donde se corta

Por ejemplo, la linea se desgastard mas rapido cuando corte contra un muro que
cuando corte alrededor de un arbol.

RECORTE DECORATIVO

El recorte decorativo se realiza eliminando toda la vegetacién de alrededor de los
arboles, postes, cercos, etc.

Gire toda la unidad a modo de que el accesorio de corte se ubique a un angulo de 30° con el suelo (Fig 9).
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INSTRUCCIONES DE MANTENIMIENTO Y REPARACION INSTRUCCIONES DE MANTENIMIENTO Y REPARACION

PROGRAMA DE MANTENIMIENTO

con la unidad funcionando. Realice siempre el mantenimiento y las reparaciones con la unidad fria.
Desconecte el cable de la bujia de encendido para cerciorarse de que la unidad no arrancara.

g ADVERTENCIA: Para evitar lesiones personales graves, nunca realice mantenimiento ni reparaciones

Estos procedimientos requeridos para el mantenimiento deben ser realizados con la frecuencia indicada en la tabla.
Deben ser incluidos como parte de toda puesta a punto de cada temporada.

AJUSTE DEL CARBURADOR

La velocidad minima del motor puede ser ajustada. Puede tener acceso al tornillo de ajuste de minima a través de un
orificio en la parte superior de la cubierta del motor (Fig. 22).

NOTA: Los ajustes realizados sin cuidado pueden dafiar seriamente su unidad. Los ajustes del carburador deben
ser realizados por un proveedor de servicio autorizado.

Controle la mezcla del combustible

NOTA:  Algunos procedimientos de mantenimiento pueden requerir el uso de herramientas o habilidades especiales. Una mezcla incorrecta o vieja de combustible es en general el motivo por el cual la unidad no funciona oo

Si no esta seguro acerca de estos procedimientos, lleve su unidad a un establecimiento de reparacion, adecuadamente. Drene y vuglva a llenar e! tanque con clombusnble nuevo y bien mezclado antes de hacer ningin

persona o distribuidor de servicio autorizado que arregle motores para uso fuera de la carretera. aj_uste_. CO”_SUHG la In_formamon sobre Aceite y Combustible.
NOTA:  El mantenimiento, la sustitucion o arreglo de dispositivos para el control de emisiones y sistemas pueden Limpie el filtro de aire

ser hechos por cualguier establecimiento de reparacion, persona o proveedor de servicio autorizado gue La condicién del filtro de aire es importante para la operacién de la unidad. Un filtro de aire sucio limitara el flujo de aire y

arregle motores para uso fuera de la carretera. cambiaré la mezcla de combustible y aire en el carburador. Esto con frecuencia se confunde con un carburador mal ajustado.

Verifique la condicién del filtro de aire antes de ajustar el tornillo de marcha lenta. Consulte Mantenimiento del Filtro de Aire.
FRECUENCIA MANTENIMIENTO REQUERIDO CONSULTE Ajuste del tornillo de marcha lenta
- - ADVERTENCIA: El accesorio de corte puede estar girando durante los ajustes del carburador. Use
Antes de arrancar el motor tf;if'sttiiﬁ'gue de combustible con la mezcla correcta de aceite y p. 12 ropa que lo proteja y cumpla con todas las instrucciones de seguridad para prevenir graves lesiones
: personales.

Cada 10 horas Limpie y vuelva a aceitar el filtro de aire. p-18 Siluego de verificar la mezcla del combustible y limpiar el filtro de aire el motor ain Tornillo de ajuste
Cada 25 horas Inspeccione la condicion y la separacion de la bujia de encendido. p. 13 no funciona en minima, ajuste el tornillo de velocidad lenta de la siguiente manera. de minima

INSTALACION DE LA LINEA

elementos pueden desprenderse y convertirse en un proyectil peligroso.

g ADVERTENCIA: No use nunca linea reforzada con metal, alambre, cadena ni soga, etc. Estos

Esta seccidén cubre la instalacién de la linea SplitLine™ y de la linea individual regular.

Use siempre la linea de repuesto de 2,03 mm (0,080 pulg). Una linea que no sea la indicada puede causar que el motor se
recaliente o falle. Perilla del -

Existen dos métodos para cambiar la linea de corte. topeton
» Bobine el carrete interior con linea nueva.
® Instale un carrete interior prebobinado
Bobinado del carrete interior existente

1. Sostenga la bobina exterior con una mano y
desenrosque la perilla del topetdn en sentido
antihorario (Fig. 10). Inspeccione el perno de

Bobina
exterior

Resorte

Carrete
interior

adentro de la perilla percusiva para verificar
que se mueva con libertad. Cambie la perilla
percusiva si esta dafada.

2. Saque el carrete interior de la bobina exterior
(Fig. 10).

3. Saque el resorte del carrete interior (Fig. 10).

4. Use un pafo limpio para limpiar el carrete
interior, el resorte, el eje y la bobina exterior.

5. Verifigue el desgaste de los dientes de posicidn
del carrete interior y bobina exterior (Fig. 11). Si

Fig. 10

Dientes de posicidn N

1. Arrangue el motor y déjelo funcionar en marcha lenta durante un minuto para
calentarlo. Lea las Instrucciones de arranque y apagado.

2. Suelte el gatillo del regulador y deje que el motor funcione en minima. Si el motor
se para, inserte un destornillador Phillips pequefio en el orificio de la cubierta del
motor (Fig. 22). Gire el tornillo de minima hacia adentro, en sentido horario, de a
1/8 de vuelta por vez (segln sea necesario) hasta que el motor funcione en
minima suavemente.

Fig. 22

NOTA: El accesorio de corte no debe girar mientras el motor esta en marcha lenta.

3. Sielaccesorio de corte gira cuando el motor estd en marcha lenta, gire el tornillo de marcha lenta en sentido antihorario
1/8 de vuelta por vez (segln sea necesario) para reducir la marcha en vacio.El control de la mezcla de combustible, la
limpieza del filtro de aire y el ajuste del tornillo de marcha en vacio deben resolver la mayoria de los problemas del motor.

De no ser asi y si:

® El motor no funciona en minima

» El motor fluctua o se para al acelerar

» Existe una pérdida de fuerza motriz

Lleve el carburador a un proveedor de servicio autorizado para que lo ajuste.
CAMBIO DE LA BUJIA DE ENCENDIDO

Use una bujia de encendido #753-06193, Charmpion RDJ7J (o similar). La separacién correcta es de 0,635 mm (0,025
pulg.). Retire la bujia luego de cada 25 horas de operacién e inspeccione su estado.
1. Apague el motor y espere que se enfrie. Tome el alambre de la bujia con firmeza y saquelo de la bujia de encendido.

2. Limpie alrededor de la bujia de encendido. Saque la bujia de encendido de la cabeza del cilindro girando una llave de
casquillo de 5/8 de pulgada en sentido antihorario.

ﬁ ADVERTENCIA: No limpie con chorro de arena, ni raspe ni limpiel

los electrodos. El motor podria daiarse si penetran pequeias
particulas en el cilindro.

A : Fig. 12 Fig. 13
es necesario, saque la rebaba o cambie el 9 9

carrete y la bobina.
NOTA: Use siempre la longitud correcta de
linea cuando instale la linea de corte en
la unidad. La linea puede no soltarse en

. . = 3 “6#
forma adecuada si es demasiado larga. ,
k- e/
Instalacién de la linea individual N A
-

Lea la instalacidn de la linea SplitLine™ en el paso 8.
6. Tome aproximadamente 5.4 m (18 pies) de nueva

linea de corte, enlacela en dos longitudes iguales. Fig. 14
Inserte cada extremo de la linea a través de uno .
de los dos orificios del carrete interior (Fig. 13).
Pase la linea a través del carrete interior de modo
que el lazo sea lo mas pequeio posible.

7. Bobine las lineas en capas parejas y ajustadas
sobre el carrete (Fig. 14). Bobine la linea en la
direccién indicada en el carrete interior. Coloque
su dedo indice entre las dos lineas para evitar
que se superpongan. No superponga los
extremos de la linea. Proceda al paso 12. Fig. 16

Ranuras de
fijacion

Instalacion de la linea SplitLine™

8. Tome aproximadamente 2.7 m (9 pies) de nueva linea de corte. Inserte un extremo de la linea a través de uno de los
orificios del carrete interior (Fig. 15). Pase la linea a través del carrete interior hasta que queden sélo 4 pulgadas fuera.

9. Inserte el extremo de la linea en el orificio abierto del carrete interior y tire de la linea en forma ajustada a fin de que
el lazo sea lo mas pequefio posible (Fig. 15).

10. Antes de bobinar, separe la linea alrededor de 6 pulgadas.

11. Bobine la linea en capas parejas y ajustadas en la direccién indicada en el carrete interior.

NOTA: Si no bobina la linea en la direccion indicada, el accesorio de corte no funcionara en forma correcta.
12.Inserte los extremos de la linea en las dos ranuras de fijacién (Fig. 16).

13. Inserte los extremos de la linea a través de los ojalillos de la bobina exterior y coloque el carrete interior con el
resorte dentro de la bobina exterior (Fig. 17). Empuije el carrete interior y la bobina exterior entre si.

NOTA: El resorte debe estar ensamblado en el carrete interior antes de volver a ensamblar el accesorio de corte.

14. Mientras sostiene el carrete interior y la bobina exterior, tome los extremos vy tire con firmeza para soltar la linea de
las ranuras de retencién de la bobina.

15. Sostenga el carrete interior en su lugar e instale el botdn de tope girdndolo en sentido horario. Ajuste bien.
INSTALACION DE UN CARRETE PREBOBINADO

1. Sostenga la bobina exterior con una mano y desenrosque la perilla percusiva en sentido antihorario (Fig. 10). Inspeccione
el perno dentro del botdn de tope para verificar que se mueva con libertad. Cambie el botdn de tope si estd dafiado.

2. Saque el carrete interior viejo de la bobina exterior (Fig. 11).

3. Saque el resorte del carrete interior viejo (Fig. 11).

4. Coloque el resorte en el carrete interior nuevo.

NOTA: El resorte debe estar ensamblado en el carrete interior antes de volver a instalar el accesorio de corte.
5. Inserte los extremos de la linea en los ojalillos de la bobina exterior (Fig. 17).

6. Coloque el nuevo carrete interior dentro de la bobina exterior. Empuje el carrete interior y la bobina exterior entre si.
Mientras sostiene el carrete interior y la bobina exterior, tome los extremos v tire con firmeza para soltar la linea de
las ranuras de retencién de la bobina.

7. Sostenga el carrete interior en su lugar e instale el botdn de tope girdndolo en sentido horario. Ajuste bien.

MANTENIMIENTO DEL FILTRO DE AIRE

que se enfrie antes de limpiarlo o realizar todo tipo de mantenimiento.

g ADVERTENCIA: Para evitar graves lesiones personales, apague siempre su recortador y espere

Limpieza del filtro de aire
Limpie el filtro de aire cada 10 horas de funcionamiento. Es importante darle mantenimiento a este componente. El no
dar mantenimiento al filtro de aire correctamente puede hacer que funcione mal o puede dafiar de manera permanente
a su motor.

1. Abra la tapa del filtro de aire haciendo presién
sobre la lengiieta de cierre hacia adentro y
tirando de la tapa del filtro de aire (Fig. 18).

2. Quite el filtro de aire (Fig. 18).

3. Lave el filtro con detergente y agua (Fig. 19).
Enjuague bien el filtro y déjelo secar.

4. Aplique suficiente aceite limpio de motor SAE
30 para recubrir ligeramente el filtro (Fig. 20).

Cubierta del filtro de aire

Orejeta

5. Apriete el filtro para esparcir y eliminar el Fig- 20

exceso de aceite (Fig. 21).

6. Vuelva a colocar el filtro de aire en la tapa del
filtro de aire (Fig. 18).

NOTA: Si opera la unidad sin el filtro de aire, la

garantia serda ANULADA.

7. Cierre la tapa del filtro de aire haciéndola girar
hacia la izquierda y luego haciendo presién
sobre la lengiieta de cierre hacia abajo hasta
que caiga en su lugar (Fig. 18).

3. Cambie las bujias que estén rajadas, sucias o deterioradas. Fije la separacion de
aire a 0,635 mm (0,025 pulgadas) utilizando un calibrador (Fig. 23).

4. Instale una bujia de encendido con la separacién correcta en la cabeza del

cilindro. Ajuste girando la llave de casquillo de 5/8 pulg. en sentido horario hasta (ﬂ?égf-f’n'\',‘;n) l—
que esté ajustada sin huelgo. (

Si usa una llave de torsién, ajuste a: 12,3-13,5 Nem (110-120 pulg.¢libras). Fig. 23
No ajuste demasiado.

que se enfrie antes de limpiarlo o realizar cualquier tipo de mantenimiento.

g ADVERTENCIA: Para evitar graves lesiones personales, apague siempre su recortador y espere

LIMPIEZA

Use un cepillo pequeio para limpiar la parte exterior de la unidad. No use detergentes fuertes. Los limpiadores
domésticos que contienen aceites arométicos como pino y limén, y con solventes como el queroseno pueden dafiar el
bastidor de plastico y la manija. Seque toda la humedad con un pafo suave.

ALMACENAMIENTO
» No guarde nunca la unidad con combustible en el tanque donde los vapores puedan llegar a una llama o chispa.
» Espere que el motor se enfrie antes de guardar la unidad.

® Guarde la unidad bajo llave para prevenir el uso por
personas no autorizadas y su dafio.

» Guarde la unidad en un area seca y bien ventilada.

s Guarde la unidad fuera del alcance de los nifios.

ALMACENAMIENTO PROLONGADO

Si planea guardar la unidad durante un largo periodo de tiempo, siga el siguiente procedimiento para su almacenamiento.

1. Drene todo el combustible del tanque de combustible en un recipiente que contenga la misma mezcla de
combustible de 2 ciclos. No use combustible que haya permanecido guardado durante més de 60 dias. Deseche la
mezcla vieja de combustible y aceite de acuerdo a las regulaciones federales, estatales y locales.

2. Arranque el motor y déjelo funcionar hasta que se ahogue. Esto asegura que todo el combustible ha sido drenado
del carburador.

3. Espere que el motor se enfrie. Retire la bujia de encendido y coloque alrededor de 30 ml (1 onza) de cualquier
aceite para motor de 2 ciclos de buena calidad dentro del cilindro. Tire de la cuerda de arranque lentamente para
esparcir el aceite. Vuelva a instalar la bujia de encendido.

NOTA: Saque la bujia de encendido y drene todo el aceite del cilindro antes de intentar arrancar el recortador
después de su almacenamiento.

4. Limpie bien la unidad e inspeccione para ver si existen partes flojas o dafiadas. Repare o cambie las partes dafiadas
y ajuste los tornillos, tuercas o pernos que puedan estar flojos. La unidad esté ahora lista para ser guardada.

TRANSPORTE

» Espere que el motor se enfrie antes de su transporte.
® Drene el combustible de la unidad.

» Ajuste la tapa del combustible antes del transporte.
» Asegure la unidad durante su transporte
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RESOLUCION DE PROBLEMAS

EL MOTOR NO ARRANCA

ACCION

Drene el tanque de gasolina/Agregue mezcla de

El combustible es viejo o estd mal mezclado h
combustible nueva

EL MOTOR NO FUNCIONA EN MINIMA
GAUSA

ACCION

Drene el tanque de gasolina/Agregue mezcla de
combustible nueva

El combustible es viejo o estd mal mezclado

EL MOTOR NO ACELERA
CAUSA

El accesorio de corte estd atascado de hierba

EL MOTOR NO TIENE SUFICIENTE POTENCIA O SE AHOGA AL CORTAR

CAUSA ACCION

0

La bujia de encendido esta arruinada Remplacez ou nettoyez-la

LA CABEZA DE CORTE NO HACE AVANZAR LINEA

CAUSA ACCION

El accesorio de corte no tiene linea Coloque una linea nueva

Si NECESITA ASISTENCIA ADICIONAL, COMUNIQUESE CON SU PROVEEDOR DE SERVICIO AUTORIZADO.

ESPECIFICACIONES

MOTOR*

TIPO A MOTOr .« ot Enfriado por aire, de 2 ciclos
L7 T T 1.02 pulg (2.6 cm)
DS plazZaMIENtO . . oo o 25 ce
R.IPM. de 0peracion . .. ... . 6,300+ r.p.m.
RPM. demarcha lenta. . .. .. . e e 2,800-4,400 r.p.m.
Tipo de encendido. .. .. .o e Electronico
Interruptor de encendido. . . ..o Interruptor oscilante
Separacion de la bujiade encendido .. ... 0.025 pulg (0.635 mm)
LUDFICaCION . o s e Mezcla de combustible y aceite
Proporcion de combustible - aceite . ... ... 40:1
L7 T =T o Diafragma, multiposicional
ATTANQUE o ot EZ-Pull®
SHBNCIAOT .« o et Desviado con proteccion
RegUlador . Retroceso manual a resorte
Capacidad del tanque de combustible. . ... ... 10 onzas (296 ml)
Bastidor del eje Impulsor . . ..o Tubo de acero
Control del regulador . .. ..o Gatillo para el dedo
Peso de la unidad (Sin combustible, con accesorio de corte, y manijaenD) . ............. 10 - 11 libras (4.5 - 5 kg)
MeCanisSmMO A& COME . . . ..ottt et e e e e e e Bump Head™
Correa para el NOMIDIO . ... Opcional
Diametro de labobinade linea . ... ... o 3 pulg (76,2 mm)
Diametrode lalineade corte . ... ... 0.080 pulg (2.03 mm)
Diametro de latrayectoriade corte ... ... o e 17 pulg (43.18 cm)

Toda las especificaciones contenidas en este manual se basan en la informaciéon mas reciente disponible en el momento de impresién
del manual. Nos reservamos el derecho de hacer cambios en cualguier momento sin aviso previo.
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MANUFACTURER’S LIMITED WARRANTY FOR:
GARANTIE LIMITEE DU FABRICANT POUR:
GARANTIA LIMITADA DEL FABRICANTE PARA:

YARD MACHINES) [/

by MTD

The limited warranty set forth below is given by MTD LLC (“MTD”) with respect with new merchandise purchased and used in the United States, its possessions and territories,

MTD wairrants this product against defects in material and workmanship for a period of two (2) years commencing on the date of original purchase and will, at its option, repair or replace, free of charge, any part found to be defective in material or workmanship. This limited warranty shall only
apply if this product has been operated and maintained in accordance with the Operator’s Manual furnished with the product, and has not been subject to misuse, abuse, commercial use, neglect, accident, improper maintenance, alteration, vandalism, theft, fire, water, or damage because
of other peril or natural disaster. Damage resulting from the installation or use of any accessory or attachment not approved by MTD for use with the product(s) covered by this manual will void your warranty as to any resulting damage.

This warranty is limited to ninety (0} days from the date of original retail purchase for any MTD product that is used for rental or commercial purposes, or any other income-producing purpose,

HOW TO OBTAIN SERVICE: Warranty service is available, WITH PROOF OF PURCHASE THROUGH YOUR LOCAL AUTHORIZED SERVICE DEALER. To locate the dealer in your area, please check for a listing in the Yellow Pages or contact the Customer Service Department of MTD by
calling 1-800-800-7310 or writing to P. O. Box 361131, Cleveland, OH 44136-0019 or if in Canada call 1-800-668-1238. No product returned directly to the factory will be accepted unless prior written permission has been extended by the Customer Service Department of MTD.

This limited warranty does not provide coverage in the following cases:

A. Wear items - Bump Knaobs, Outer Spools, Cutting Line, Inner Reels, Starter Pulley, Starter Ropes, Drive Belts

B. MTD does not extend any warranty for products sold or exported outside of the United States of America, its possessions and territories, except those sold through MTD's authorized channels of export distribution
MTD reserves the right to change or improve the design of any MTD Product without assuming any obligation to modify any product previously manufactured.

No implied warranty, including any implied warranty of merchantability or fitness for a particular purpose, applies after the applicable period of express written warranty above as to the parts as identified. No other express warranty or guaranty, whether written or oral, except
as mentioned above, given by any person or entity, including a dealer or retailer, with respect to any product shall bind MTD. During the period of the Warranty, the exclusive remedy is repair or replacement of the product as set forth above. (Some states do not allow limitations
on how long an implied warranty lasts, so the above limitation may not apply to you.)

The provisions as set forth in this Warranty provide the sole and exclusive remedy arising from the sales. MTD shall not be liable for incidental or consequential loss or damages including, without limitation, expenses incurred for substitute or replacement lawn care services,
for transportation or for related expenses, or for rental expenses to temporarily replace a warranted product. (Some states do not allow limitations on how long an implied warranty lasts, so the above limitation may not apply to you.)

In no event shall recovery of any kind be greater than the amount of the purchase price of the product sold. Alteration of the safety features of the product shall void this Warranty. You assume the risk and liability for loss, damage, or injury to you and your property and/or to others and their
property arising out of the use or misuse or inability to use the product.

This limited warranty shall not extend to anyone other than the original purchaser, original lessee or the person for whom it was purchased as a gift.

How State Law Relates to this Warranty: This warranty gives you specific legal rights, and you may also have other rights which vary from state to state.

To locate your nearest service dealer dial 1-800-800-7310 in the United States or 1-800-668-1238 in Canada.

La garantie limitée énoncée ci-aprés est accordée par MTD LLC et concerne les marchandises neuves achetées et utilisées aux Etats-Unis, ses possessions et territoires.

MTD LLC garantit ce produit contre tout vice de matiere ou de fagon pendant une période de deux (2) ans & compter de la date d'achat initiale et elle se réserve le choix de réparer ou de remplacer, a titre gratuit, toute piéce présentant un vice de matiére ou de fagon. Cette garantie limitée
ne s'appliquera que dans la mesure ol le produit aura été utilisé et entretenu conformément au Manuel de ['utilisateur fourni avec le produit et n'aura pas fait 'objet d'un usage inadéquat, abusif, commercial ou négligent, d'un accident, d'un entretien inadéquat, d'une modification, de
vandalisme, d'un vol, d'un incendie, de dégats d'eau ou d'un endommagement résultant d'un autre péril ou d'un désastre naturel. Les dommages résultats de l'installation ou de ['utilisation de tout accessoire ou équipement non approuvé par MTD pour une utilisation avec le(s) produit(s)
couvert(s) par le présent manuel annuleront la garantie en ce qui concerne les dommages qui en résulteraient éventuellement. La présente garantie est [imitée & quatre-vingt-dix (90) jours & compter de la date d'achat au détail initiale pour tout produit MTD utilisé & des fins locatives ou
commerciales, ou toute utilisation produisant des revenus.

POUR L'OBTENTION DU SERVICE DE GARANTIE: e service au titre de la garantie est disponible, SUR PRESENTATION D'UNE PREUVE D'ACHAT, AUPRES DU DISTRIBUTEUR AGREE LOCAL. Pour trouver un distributeur dans votre région, consultez les Pages Jaunes, appelez le 1-800-800-7310
aux Etats-Unis ou le 1-800-668-1238 au Canada, ou écrivez a l'adresse MTD LLC, PO Box 361131, Cleveland, OH 44136-0019.
La garantie limitée n'offre aucune couverture dans les cas suivantis:
A. Mises au point : bougies, réglages de carburateur, filtres
B. Eléments pouvant s'user : boutons de butée, bobines extérieures, fil de coupe, moulinets intérieurs, poulie du démarreur, cordons de démarrage, courroies d'entrainement
C. MTD LLC n'accorde aucune garantie pour les produits vendus ou exportés des Etats-Unis d'Amérique, de leurs possessions et territoires, exception faite en ce qui concerne les produits vendus par I'intermédiaire de ses canaux agréés de distribution & I'exportation.
MTD LLC se réserve le droit de modifier ou d'améliorer la conception de ses produits sans pour autant assumer I'obligation de modifier tout produit d'une fabrication plus ancienne.

Aucune garantie implicite, y compris toute garantie de valeur marchande ou d'adaptation & une fin particuliere, ne s'applique aprés la période applicable de garantie expresse écrite ci-dessus concernant les pigces qui sont identifiées. Aucune autre garantie ou caution
expresse, écrite ou orale, a l'exception de celle mentionnée ci-dessus, accordée par toute personne ou entité, y compris tout distributeur ou détaillant, concernant tout produit n'engagera la responsabilité de MTD LLC. Pendant la période de garantie, le recours exclusif est
la réparation ou le remplacement du produit dans les conditions énoncées ci-dessus. (Certains états ne permettent pas la limitation de la garantie implicite, il est donc possible que la limitation ci-dessus ne s'applique pas a vous.)

Les clauses énoncées dans la présente Garantie constituent le recours unigque et exclusif inhérent aux ventes. MTD LLC ne sera en aucun cas tenue pour responsable de tout dommage indirect ou consécutif ou de dommages comprenant, entre autres, les dépenses
encourues du fait du recours 3 des services de remplacement ou de substitution pour I'entretien des pelouses, le transport ou des frais connexes, ou les frais entrainés par une location destinée a remplacer provisoirement un produit sous garantie. (Certains états ne permettent
pas la limitation de la garantie implicite, il est donc possible que la limitation ci-dessus ne s'applique pas a vous.)

Aucun recouvrement, gquel qu'il soit, ne sera d'un montant supérieur au prix du produit vendu. Toute modification des dispositifs de sécurité du produit annulera la présente Garantie. Vous assumez tout risque et toute responsabilité résultant de la perte, de I'endommagement ou du préjudice
que vous et votre propriété et/ou d'autres et leur propriété pourront encourir d'un fait de 'utilisation normale, de la mauvaise utilisation ou de I'incapacité d'utiliser le produit.

La présente garantie limitée n'est accordée qu'a I'acheteur initial, au preneur initial ou a la personne a laquelle le produit a été offert.

Le Droit des Etats vis 4 vis de la présente garantie: la présente garantie vous confére certains droits juridiques et vous pouvez bénéficier d'autres droits lesquels varient d'un état a l'autre.

Pour obtenir I'adresse du distributeur réparateur le plus proche, composez le : 1-800-800-7310 aux Etats-Unis ou le 1-800-668-1238 au Canada.

MTD LLC concede la garantia limitada establecida debajo para mercancias nuevas gque sean compradas y usadas en los Estados Unidos, sus posesiones y territorios.

MTD LLC garantiza este producto contra defectos en el material y la mano de obra durante un periodo de dos (2) afios, a partir de la fecha de compra original y a su entera discrecion, arreglard o substituird sin costo alguno cualquier pieza cuyo material © mano de obra se considere
defectuoso. Esta garantia limitada se deberd aplicar Unicamente si este producto ha sido manejado y mantenido de acuerdo al Manual del Operario incluido con el producto vy, si no ha sido sometido a mal uso, abuso, uso comercial, negligencia, accidente, mantenimiento inapropiado,
alteracion, vandalismo, hurto, fuego, agua o dafios debidos a otros riesgos o desastre natural. Los dafios ocasionados por la instalacion o el uso de cualquier accesorio o aditamento que no esté aprobado por MTD y que sea usado con el (los) producto(s) contemplados en este manual,
anularan la garantia con respecto a cualquier dafio resultante. Esta garantia esté limitada a noventa (90) dias a partir de la fecha de compra original al detalle de cualquier producte MTD que se use para alquiler, para propdsitos comerciales o cualquier otro proposito que genere ingresos.

COMO OBTENER SERVICIO: El servicio de garantia esta disponible A TRAVES DE SU DISTRIBUIDOR DE SERVICIO LOCAL AUTORIZADO, AL PRESENTAR EL COMPROBANTE DE COMPRA. Para localizar al distribuidor en su drea, busque el aviso clasificado en las Péginas Amarillas,
llame al 1-800-800-7310 en EE.UU. o al 1-800-668-1238 en Canada, o escriba a MTD LLC, PO Box 361131, Cleveland, OH 44138-0019.
Esta garantia limitada no ofrece cobertura en los siguienies casos:
A. Sincronizaciones - bujias, ajustes de carburadores, filtros.
B. Articulos de desgaste, perillas percusivas, carretes externos, linea de corte, carretes internos, polea de arranque, cuerdas de arranque, correas motoras,
C. MTD no le ofrece ninguna garantia a los productos que sean vendidos o exportados fuera de los Estados Unidos de América, sus posesiones y territorios, excepto aquellos que se vendan a través de los canales de distribucion para exportacion autorizados por MTD.
MTD se reserva el derecho a cambiar o mejorar el disefic de cualguier producto MTD, sin adoptar ninguna obligacién para modificar cualquier producto fabricado con anterioridad.

Ninguna garantia implicita es aplicable después del periodo de aplicabilidad de la garantia expresa escrita con anterioridad, incluyendo cualguier garantia implicita de comerciabilidad o idoneidad para un propésito particular con respecto a las piezas identificadas. Exceptuando lo
mencionado anteriormente, ninguna otra garantia expresa bien sea escrita o verbal con respecto a cualquier producto que sea concedida por cualquier persona o entidad, incluyendo al distribuidor o minorista, debera comprometer a MTD LLC durante el periodo de la Garantia, el
remedio exclusivo es el arregio o la sustitucién del producto seguin lo establecido anteriormente. (Algunos estados no permiten limitaciones en cuanto al periodo de duracién de una garantia implicita, de manera que puede que la limitacién anterior no sea aplicable en su caso.)

Las estipulaciones establecidas en esta Garantia ofrecen la solucién Onica y exclusiva que resulte de las ventas. MTD no debera ser responsable de pérdidas o dafios incidentales o consecuentes que incluyan, sin limitacién, gastos incurridos debido a la sustitucién de
servicios de mantenimiento de prados, transporte o gastos relacionados, o gastos de alquiler para reemplazar temporalmente un producto bajo garantia. (Algunos estados no permiten limitaciones en cuanto al periodo de duracién de una garantia implicita, de manera que puede
que la limitacién anterior no sea aplicable en su caso.)

Ningun tipo de recuperacion deberd ser superior al precio de compra del producto vendido, en ningun caso. La alteracion de las caracteristicas de seguridad del producto deberd anular esta Garantia. Usted adopta el riesgo v la obligacién de la pérdida, dafio o lesién en su persona o a su
propiedad y/o la de otras personas y sus propiedades, que se origine a raiz del uso o mal uso, o la incompetencia para usar el producto.

Esta garantia limitada no deberd cubrir a ninguna otra persona distinta al comprador original, arrendatario original, o la persona para la cual se compré en calidad de regalo.
Relacién de las leyes estatales con esta Garantia: Esta garantia le confiere derechos legales especificos, y puede que usted también tenga otros derechos, los cuales varian en cada estado.
Para localizar al distribuidor de servicio local més cercano, marque el nimero 1-800-800-7310 en EE.UU. o al 1-800-668-1238 en Canada.

MTD LLC
P O. Box 361131
Cleveland, OH 44136-0019



